



جلد ۱۱
 شمارہ ۱۱
 The Weekly Badr Qadian

ایڈیٹر
 مقررہ وقتاً بقا قادیان
 نائب ایڈیٹر
 غور شیدا سواتور

اخبار احمدیہ

قادیان ۲۰ مئی ۱۹۶۹ء
 تاجرانہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے انوار اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی وصیت کے متعلق اخبار الفضل میں
 شائع شدہ ۳۰ مئی کی رپورٹ کو نظر سے گذرنا اور اس کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اچھا دلہا۔
 صبح ۳۰ مئی۔ حضرت سیدہ ام مطلقہ اصحابہ رضی اللہ عنہا کی وصیت کے متعلق اطلاع منظر
 ہے کہ ۲۸ جنوری کو درمیانی رات سے چینی اور بے خوابی میں گزری۔ پراگھل سیزم کی وجہ سے اس کی
 شدید تکلیف رہی اس لئے آسپتال کا استعمال کرنا پڑا۔ ڈاکٹر مشورہ کے مطابق علاج جاری
 ہے۔ احباب حضرت سیدہ مطلقہ العالی کی وصیت کا ملہ دعا مبارک کے لئے دعا فرمائیں۔
 قادیان ۲۰ مئی ۱۹۶۹ء۔ محترم صاحبزادہ مرزا اوسم احمد صاحب رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ اہل و عیال بفضلہ فرمائے
 نیریت سے ہیں۔ اسلمن اللہ

۶ مئی ۱۹۶۹ء

۱۸ ذیقعدہ ۱۳۸۵ھ

۶ فروری ۱۹۶۹ء

ہر سال قریباً چار لاکھ طلاقیں ہوتی ہیں جس سے
 ہزاروں ہزار بچے متاثر ہوتے ہیں۔

(۲) ناجائز ولادتوں کی بھرمار ہے۔

امریکہ میں ہر سال قریباً تین لاکھ ناجائز ولادتیں
 ہوتی ہیں۔ (یہ صرف ان ناجائز ولادتوں کے
 اعداد و شمار ہیں جو علم میں آتی ہیں۔ درجن
 بہت سی ناجائز ولادتوں کا تو پتہ ہی نہیں چل
 پیدا ہونے والے ہر موجودہ بچوں میں سے ایک
 ضرور ناجائز ہوتا ہے۔ اور ان میں سے ۴۰
 فیصد ناجائز بچے ایسی لڑکیوں کے ہل ہوتے
 ہیں جن کی عمر بالعموم پندرہ سے آٹھ سال ہوتی
 ہے۔ ڈی ایچ اے آف پبلک ہیلتھ میٹھی
 فلوریڈا کے ڈاکٹر ایرک لیون مٹا جونیس
 (ENRIQUE LEON MATTA JR) کا
 کہنا ہے کہ فوجانہ لڑکیوں میں صحت کا سبب اہم
 مسئلہ شادی سے قبل ان کا صلہ سے ہوجانا ہے
 اور صحت کے ایک اور اہم مسئلہ کے طور پر
 دوسرا نمبر امراض خبیثہ کی کثرت کا ہے۔۔۔۔
 سو غیر شادی شدہ فوجی لڑکیوں کو جن کے ہل
 ناجائز ولادتیں ہوتی ہیں تقریباً سات سال تک نگاہ
 میں رکھنے سے پتہ چلا کہ ۱۹۵۹ء سے ۱۹۶۶ء
 کے دوران ان میں سے ۹۵ لڑکیوں کے ہل
 کیے بعد دیگرے پانچ پانچ ناجائز ولادتیں ہوئیں۔

(۳) امراض خبیثہ کی بھرمار ہے۔

امریکن میڈیکل ایسوسی ایشن کے اطلاع کے
 مطابق امریکہ میں ہر روز ڈیڑھ ہزار نوجوان
 لڑکے اور لڑکیاں آنکھ یا سونڈک یا ایک
 وقت دونوں قسم کے امراض خبیثہ میں مبتلا
 ہوجاتے ہیں۔ ۱۹۶۱ء میں امریکہ کے سرچین
 جنرل نے امریکہ میں امراض خبیثہ کے طاعون
 کی شکل میں پھیلنے کی رفتار کا جائزہ لینے کے
 لئے ماہرین کی ایک جماعت بنائی۔ ان ماہرین
 کی رپورٹ کے بموجب اس وقت سے اب
 تک امراض خبیثہ میں مبتلا ہونے والوں کی تعداد
 (باقی دیکھیں صفحہ ۱۱ پر)

باید روہن ہم سے کہیں بڑھ کر ہلاکت آفریں خطرہ عظیم

مغربی تہذیب انتہائی برق رفتاری سے اخلاقی موت کی آغوش میں جا رہی ہے

اس کے بعد مشر آرمسٹرانگ نے مغربی ممالک
 میں انتہائی برق رفتاری سے بڑھتی ہوئی فحاشی
 اور بے حیائی کے ایسے اسباب کی تفصیل
 سے روشنی ڈالنے کے بعد اس سلسلہ میں بعض
 نہایت ہی افسوسناک اور دلہذا اعداد و شمار
 شائع کئے ہیں۔ ان اعداد و شمار کا خلاصہ
 کم دیش ایہی کے الفاظ میں درج ذیل ہے۔

(۱) طلاقوں کی بھرمار ہے۔

ایک رپورٹ کے مطابق انگلستان میں
 ۱۹۶۵ء کے دوران ۴۳ ہزار طلاقیں ہوئیں۔
 یہ اعداد و شمار گزشتہ پانچ سال کے دوران
 ہونے والی طلاقوں کی تعداد میں پچاس فیصد
 اضافہ پر دلالت کرتے ہیں۔ یہ ارقام ذکر
 ہے کہ امریکہ طلاقوں کی بھرمار کے سلسلہ میں
 برطانیہ سے بھی بازی لے گیا ہے۔ گزشتہ
 سو سال کے اندر امریکہ کی آبادی میں چار سو
 فیصد (۴۰۰٪) کے حساب سے اضافہ ہوا
 ہے۔ لیکن طلاقوں کی تعداد میں اضافہ کی رفتار
 آبادی میں اضافہ کی رفتار سے کہیں بڑھ کر رہی۔
 آبادی میں اضافہ کی رفتار سے بھی سات گنا
 بڑھ کر طلاقوں کی تعداد میں اضافہ ہوا۔۔۔۔۔ امریکہ
 میں طلاقوں کی بھرمار کا یہ عالم ہے کہ بلحاظ
 وقت وہاں ہر ڈیڑھ منٹ بعد ایک طلاق
 ظہور میں آتی ہے۔ لاکھوں امریکی باشندے ہر
 سال طلاق دیتے یا لیکس طلاق کے باوجود
 اختیار رکھتے ہیں۔ ہر روز ایک ہزار سے زائد
 طلاقوں کی منظوری دیا جاتا ہے۔ لیکن وہاں

یہ ان الفاظ سے کیا ہے۔
 علم انفس کے ماہر اور اسکیم
 کے دوسرے مشفق ماہر اسٹامس کی
 طرف سے بعض دل چاہنے والی
 پیش نمبریاں مسلسل سننے میں آ رہی
 ہیں۔ "لندن آئڈرور" نے یہ سوال اٹھایا
 ہے کہ کیا ہماری اپنی نسل باقائے
 شادای کے ذریعہ ازاد دہی زندگی بسر
 کرنے والی آخری نسل ہے؟ علم انفس
 کے برطانوی ماہر جیمز ہیرنگ نے
 برٹش میچ گائیڈس کو نسل (شادی
 کی رہنما برطانوی کو نسل) کے سرکاری
 ترجمان رسالے "میریچ گائیڈس"
 میں یہ پیش گوئی کی ہے کہ کئی گنے گنے
 اور مگنی کے مواقع پر انگوٹھیاں لینے
 اور دیے کا سلسلہ تیسرا نالود ہونے
 والا ہے۔ وہاں شادیوں کا سوال تو وہ
 ازمنہ گزشتہ کا ایک فراموش شدہ
 رواج بن کر وہ جاہل کی آنکھ لگن
 کے ایک نہایت کثیر الاضاعت
 اخباری دو صفحات پر پھیلے ہوئے
 بیچ بیچ کر پکارنے والے انتہائی
 عملی عنوان کے تحت مضامین کا ایک
 سلسلہ شروع کر رکھا ہے اور وہ
 عنوان یہ ہے۔ "کیا شادی کے
 ذریعہ ازاد دہی زندگی بسر کرنے کا زمانہ
 گزر چکا ہے؟"
 (دیکھیں صفحہ ۱۸ پر)

کیلیفورنیا (امریکہ) سے شائع ہونے
 والے مشہور و معروف انگریزی رسالہ "دی
 پلین ٹرٹھ" (THE PLAIN TRUTH)
 کے ستمبر ۱۹۶۸ء کے شمارہ (جلد ۳۳ نمبر)
 میں اس کے نامور ایڈیٹر مشر ہرٹ ڈیویڈ
 آرمسٹرانگ (HERBERT W. ARMSTRONG)
 کا ایک طویل مضمون شائع ہوا ہے جس کا عنوان
 ہے "کیا شادی کے ذریعہ ازاد دہی زندگی بسر
 کرنے کا طریق عقرب مسموم ہونے والا ہے؟"
 اس مضمون میں انہوں نے منسوب کے عیسائی
 ممالک میں اخلاقی پستی و گراؤ اور بگاڑ و
 فساد کی ناگفتہ بہ حالت پر نہایت درد انگیز
 پیرائے میں روشنی ڈالی ہے اور اس طرح
 وہاں بڑھتی ہوئی فحاشی و بے حیائی اور اس کے
 ہولناک نتائج پر سے پردہ اٹھا کر اصلاح کی
 کی طرف توجہ دلانے کی کوشش کی ہے۔

اس ضمن میں مشر آرمسٹرانگ نے لکھا
 ہے کہ ہمارے ہل فحاشی اس قدر کثرت سے
 پھیل چکی ہے کہ باقاعدہ شادی کے ذریعہ
 ازاد دہی زندگی بسر کرنے کا تصور ہی ناپید
 ہوتا جا رہا ہے۔ شادی کے بغیر نوجوان لڑکوں
 اور لڑکیوں میں باہم ازدواجی تعلقات قائم کرنے
 اور ان تعلقات کو بلا دواک ٹوک منقطع کر کے
 ایسے ہی نئے تعلقات قائم کرنے اور بظاہر
 کرتے پھلے جانے کے سلسلہ نے ایسی عیسائیک
 صورت اختیار کر لی ہے کہ ہمارے ہل اس
 "شادی" کا لفظ ہی بے معنی ہو کر رہ گیا
 ہے۔ چنانچہ انہوں نے اپنے مضمون کا آغاز

بغت روزہ بیکار قادیان
موجودہ سبتمبر ۱۳۴۵ھ میں

عالم اسلام کیلئے "عذاب" نجات کی صورت!

گذشتہ اشاعت میں ہم اس بات پر باقتضیٰ روشنی ڈال چکے ہیں کہ مدبر شہاب کے بیان کے مطابق مشرق وسطیٰ میں اسرائیل کے جارحانہ اقدام اور غلبہ تسلط کے نتیجے میں اس وقت عالم اسلام کے ایک حصہ پر جو "عذاب" کی صورت وارد ہے، یہ الہی تقدیر کے تحت ہے۔ اگرچہ اصلاح احوال کے ساتھ اس تقدیر کا بدل جانا ناممکن نہ تھا۔ مگر افسوس کہ مسلمانوں نے اس کی طرف بروقت توجہ نہ دی۔ اور حالات میں کوئی خیر کن تبدیلی واقع نہ ہوئی۔!!

اس موقع پر ہم نے فاضل مدبر شہاب کے بیان کے حوالے سے یہی واضح کیا تھا کہ عالم اسلام کے لئے موجودہ بالواسطہ کن پوزیشن سے نکلنے کی امید کا واحد سہارا یہی ہے کہ اُسے نصرتِ ایزدی حاصل ہو جائے۔ ساتھ ہی یہ بھی دیا تھا کہ بالآخر خدا تعالیٰ کی یہ نصرتِ مومنوں کے حق میں ظاہر ہوگی اور ضرور ظاہر ہوگی۔ اس وقت ہمارے پیش نظر جو زبردست قرآنی حقیقتیں تھیں ان کا تفصیل کے لئے ہم تادمین کرام کی توجہ سورتِ صف کے دوسرے رکوع کی طرف مبذول کرنا چاہتے ہیں۔

در اصل یہ وہ مقام ہے جس میں مدبر شہاب کے بیان سے مستطیع تیسرے نتیجے کے امکانی پہلوؤں کی جامع تفصیل مل جاتی ہے کاش عالم اسلام اس قرآنی راہنمائی پر توجہ کرے اور اپنے لئے موجودہ نصرتِ ایزدی کے بابرکت سامان مخصوص کرے۔!!

سورتِ صف کے دوسرے رکوع میں کئی پانچ آیات ہیں۔ ان میں سے پہلی چار آیتوں میں مسلمانوں کو "عذابِ الیم" سے نجات پانے اور نصرتِ ایزدی کے سترے اور بالآخر محمدؐ ہو جانے کی دعوت دیا گیا ہے۔ اور آخری اور پانچویں آیت کریمہ میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کے جاں نثار اشاعت گزار حواریوں کی مثال بیان کر کے ایک قابلِ تقلید نمونہ پیش کیا گیا ہے۔

دیکھئے! پہلے رکوع کی چار آیات کا آغاز حسب ذیل آیت کریمہ سے ہوتا ہے:-
وَ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا هَلْ أَدُلُّكُمْ عَلَىٰ تَجَارِقَةٍ تُضَيِّقُكُمْ مِمَّنْ عَذَابِ
الْعَذَابِ ۝

خاتونِ ارض و سماء اس محبت کے انگاز میں باہوا الذین امنوا کے خطاب سے ایمان داروں کو مخاطب کر کے فرماتا ہے کہ اُو خدا سے ایک سودا کرو۔ اس سودے کا نتیجہ کیا ہے؟ فرمایا تَضَيِّقُكُمْ مِمَّنْ عَذَابِ الْعَذَابِ۔ تمہیں عذابِ الیم سے نجات مل جائے گی۔ مدبر شہاب جیسے زرک علماء اسلام کو اعزاز ہے کہ مسلمان اس وقت عذابِ الیم میں گرفتار ہیں۔ مسلمانوں پر عذابِ الیم کی یہ نصرتِ ربی بھی مل جائے گی تا وقتیکہ وہ خدا کے ساتھ اس بچے سودے کے تیار ہو جائیں۔!!

اس بچے سودے کا پہلا اور براعتِ دوسری آیت کریمہ کے الفاظ تَضَيِّقُكُمْ مِمَّنْ عَذَابِ الْعَذَابِ ہیں بیان کیا گیا ہے۔ کہ پہلے تم یہ اپنے دلوں کو ٹٹو اور اس بات کا اچھی طرح جائزہ لو کہ ایمان میں خدا کی ذات پر اور رسولِ مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر زندقہ اور حقہ ایمان پایا جاتا ہے؟ اگر نہیں تو ایک ستانہ اور زندہ ایمان پیدا کرو۔ یاد رکھو کہ یہ نام کا ایمان نہ ہو بلکہ ضروری ہے کہ عمل کے ساتھ اس ایمان پر ہم تصدیق اس طرح ثبت کرو کہ۔ تَجَاهِدُونَ فِي سَبِيلِ اللَّهِ يَأْتِكُم مِّنْ الْأَنْفُسِ كَمَا تَكُنْتُمْ تَكْفُرُونَ اور کھوے جاہد فی سبیل اللہ بن جاؤ۔ ایسے جاہد جو خدا کی راہ میں اپنے مال و اولاد بافوں کو دے دینے قرآن کریم کے لئے تیار ہوں۔ اس کے بعد آیت کریمہ کے اگلے حصہ نیز آیت فرماتا ہے ان دُرر حسن بہترین شاکہ، رضایہ الہی اور جنتِ ابلی کی تفصیل بیان کرنے کے ساتھ ہی بتایا کہ یہ دلوں کو مومنوں کو مرنے کے بعد بہر حال ستر آئے ہی دالے ہیں مگر جو بچے مومن بن جاتے ہیں ان کے لئے ایک قسم کی جنتِ اسی دنیا ہے ہی شروع ہو جاتی ہے۔ اسی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے آیت نبرہ میں فرمایا:-

وَ الْآخِرَىٰ تَجْزِيهِنَّ مَنَّا نَصْرًا مِّنَ اللَّهِ وَ فِتْنًا مِّنْكَ
 یعنی رضاءِ الہی کے بعد ایک دوسری چیز جس کی تمہیں اس وقت فوجی ضرورت ہے اور تمہیں اس کی ذہنی سے حدِ رغبت اور محبت بھی ہے وہ ہے نصرتِ ایزدی اور اپنے دشمن پر فتح اور غلبہ!! ساتھ ہی فرمایا وَ تَجْزِيهِنَّ الْخُوفُومِيْنِ۔ تم میں سے جو بچے مومن بن جائیں گے تو لے جائیں گے۔ دوسرا: ایسے مومنوں کو نصرتِ ایزدی کے مل جائے گی تو شکر بھی شکر اور تادد کو پھر خدا کی

خدا نے مجھے بھیجا اور اپنی معرفت کا نور مجھے بخشا

ملفوظات حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

"تم خدا پر ایسا ایمان پیدا کرنا چاہتا ہوں کہ جو خدا تعالیٰ پر ایمان لاوے وہ گناہ کی زہر سے بچ جاوے اور اس کی فطرت اور سرشت میں ایک تبدیلی ہو جائے اس پر موت وارد ہو کہ ایک نئی زندگی اس کو ملے۔ گناہ سے لذت پانے کی بجائے اس کے دل میں نصرت پیدا ہو۔ جس کی یہ حالت ہو جاوے وہ کہہ سکتا ہے کہ میں نے خدا کو پہچان لیا خدا خوب جانتا ہے کہ اس زمانہ میں یہی حالت ہو رہی ہے کہ خدا کی معرفت نہیں رہی۔ کوئی مذہب ایسا نہیں رہا جو اس منزل پر انسان کو پہنچاوے۔ اور یہ فطرت اس میں پیدا کرے۔ ہم کسی خاص مذہب پر کوئی افسوس نہیں کر سکتے۔ یہ بلا عام ہو رہی ہے۔ اور یہ دنیا خطرناک طور پر پھیلی ہے۔ میں یہ کہتا ہوں خدا پر ایمان لانے سے انسان فرشتہ بن جاتا ہے۔ بلکہ کائنات کا مجموعہ ہوتا ہے۔ نورانی ہو جاتا ہے۔ غرض جب افسوس کا زیادہ دوباہیر آتا ہے۔ تو خدا تعالیٰ ایسی حالت میں ایک انسان کو اپنی معرفت کا نور دے کہ نور فرماتا ہے۔ اس پر ظن ہوتا ہے اور ہر طرح سے اس کو ستایا جاتا ہے۔ اور دکھ دیا جاتا ہے۔ لیکن آخر وہ خدا کا ماحور کا سیاب ہو جاتا ہے اور دنیا میں سچائی کا نور پھیلا دیتا ہے۔ اسی طرح اس زمانہ میں خدا نے مجھے مامور کیا اور اپنی معرفت کا نور مجھے بخشا۔ کوئی گناہ نہیں ہو گا کہ میں اس کو نصرت دے گا۔ کوئی عورت ایسا رسانی کی نہیں ہو سکتی تھے نہیں نکالی گئی۔ مگر ہم ان ساری بد زانیوں کو سکتے ہیں اور ان ساری تکلیفوں کو جو نصرت کرنے کو ہر وقت آمادہ ہیں۔ خدا بہتر جانتا ہے بناوٹ سے نہیں بلکہ ہمارا فرض ہے کہ زمین کی ہر جگہ جس مسند پر ہمیں بٹھا گیا ہے اس پر بیٹھنے والوں کے ساتھ یہی سلوک ہوتا ہے۔"

(ملفوظات جلد دوم صفحہ ۲۶۱ و ۲۶۴)

تائید نصرت بھی ان کے سائل حال ہو جائے گی۔!! اس کے بعد اگلی آیت کریمہ میں نصرتِ الہی کے یقینی طور پر حاصل ہوجانے کا طریق حضرت مسیح علیہ السلام اور آپ کی پاک جماعت کا نام لے کر بتایا کہ:-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُونُوا أَنْصَارًا لِلَّهِ كَمَا قَالَ عِيسَى ابْنُ مَرْيَمَ لِّلْحَوَارِيِّينَ مَن نَّصَارِيَ إِلَى اللَّهِ قَالَ الْحَوَارِيُّونَ عَن النَّصَارِ وَاللَّهِ... الْآيَةُ
 اے ایمان دارو! تم بھی اسی طرح انصارِ دین بن جاؤ جس طرح مسیح علیہ السلام نے اپنے حواریوں کو نصرت دین کے لئے بتایا اور وہ اس آواز پر صدق دل سے لپیک کہتے ہوئے آئے تو خدا تعالیٰ کی غیر معمولی تائید نصرت کے نتیجے میں انہیں اپنے دشمن پر واضح غلبہ مہر آگیا۔!!

بات چلی تھی عذابِ الیم سے نجات پانے کی۔ چنانچہ ہم سورتِ صف کے دوسرے رکوع کی آیات کی روشنی میں اس بات کو واضح کر چکے ہیں۔ اس موقع پر عالم اسلام کے لئے جو چیز سب سے زیادہ ضرور کے قابل ہے وہ یہ ہے کہ مومنوں کو عذابِ الیم سے نجات پانے کا ہر مفصل لائحہ عمل بتایا گیا ہے اس کے بعد نصرتِ عیسیٰ ابن مریمؑ اور آپ کے حواریوں کی مثال بطور نمونہ بیان کی گئی ہے۔ آخر اس کی وجہ کیا ہے؟ فعل الحکم لا یخلو عن الحکمۃ کے مطابق اس کی تہ میں کوئی حکمت ضرور ہے۔ اور یہی وہ فیصلہ کن امر ہے جو ایک وقت تمام عالم اسلام کے لئے ایک بڑے امتحان یا ایک بڑے انعام کی صورت پیش کرتا ہے۔ اس اجمل کی تفصیل یہی ہے کہ سورتِ صف کی اس آخری آیت کریمہ میں اشارہ نصرت کے طور پر عالم اسلام کو امتتِ محمدیہ میں ظاہر ہونے والے مسیح موعود کی جماعت میں داخل ہونے اور مسیح منوں میں انصارِ دین بن جانے کی تلقین کی گئی ہے۔ اسی لئے تو اس سورت کے پہلے رکوع کی آیت کریمہ لَبِئْسَ ظَهْرًا عَلَى السَّيِّئِينَ كَلَّمَہ کے بارے میں مفسرین نے اس بات پر اتفاق کیا ہے کہ دین اسلام کو دیگر ادیان پر یہ روحانی غلبہ مسیح موعود و جہدی مہم جو کے ذریعہ حاصل ہوگا۔ ظاہر ہے کہ دین اسلام کے لئے اس عالمگیر غلبہ کے (باتی دیکھیں صفحہ ۱۸ پر)

خطبہ عید الفطر

اصل عید ہی کہ ہم ہر لمحہ خدا تعالیٰ کی رضا اور اس کا افضل حاصل کرتے چاہائیں

اگر ہم شکر گزار بنیں اور اپنی ذمہ داریوں کو ادا کریں تو ہمارا ہر دن عید بن سکتا ہے

ازیدنا حضرت فلیفعلیٰ علیہ السلام الثالث ابو اللہ تعالیٰ بفرہ الغریز فرمودہ ۲۷ فرج ۱۳۲۰ھ میں بمقام مسجد مبارک بلوہ

یہ تجزیہ کر دو کہ جو کہ ان میں سے اللہ تعالیٰ کی اس نعمت کی ناشکری کرے گا اور اسے ماننے سے انکار کرے گا۔ اور روحانی غذا نہیں کھائے گا۔ اس کی اصلاح کرنے کے ایک ایسا مذاب مقدر ہے کہ جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نعمت سے متعلق کسی اور کلمے مقدر نہیں کیا گیا۔ کیونکہ ان کے جملے آنے والوں نے اللہ تعالیٰ کی ہدایت کے صرف اس حصہ کا انکار کیا تھا جو ان کے سامنے پیش کیا گیا تھا اور گورہ اصولی طور پر ترجمہ تھے لیکن ساری ہدایت کے وہ شکر نہیں تھے ان کے مقابلے میں جو لوگ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نعمت کے بعد کامل شریعت اور مکمل ہدایت کے شکر میں لگے انہیں یہوں کی نسبت زیادہ عذاب ملے گا۔

خوش اللہ تعالیٰ نے کہا کہ تم انہیں تنبیہ کر دو کہ میں آسمان سے ان کے لئے دنیا کی نعمتوں کا بھی سامان پیدا کروں گا۔ اور ان کی

روحانی بقا اور حیات کا سامان

بھی پیدا کروں گا۔ لیکن یہ رزق چاہے دنیوی ہو یا روحانی ان پر بہت سی ذمہ داریاں عائد کرے گی اور جو شخص ان ذمہ داریوں کو نہیں سمجھتا اور ناشکری کی راہوں کو اختیار کرتا ہے (مخصوصاً اس وقت جب محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نعمت پر ہوائے اور کامل ہدایت اور مکمل شریعت کا نزول ہو جائے) اس پر بڑا ہی گرتی پہلوں سے زیادہ بڑی اس مصروف کے مطابق اور اس وعدہ کے مطابق جو سورہ مائدہ کے آخر میں اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے کیا تھا سورہ آل عمران کی شروع کی آیات (جو میں نے بھی فرمائی ہیں) مصنون بیان کر دی ہیں۔ سورہ مائدہ میں وعدہ دیا گیا تھا کہ (ق) مَنْ شَكَرْنَا نَكْفِيْهِمْ اور سورہ آل عمران میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ خدا کے وعدہ کی طرف سے جو حاجی اور الیقیم ہے

حقیقی زندگی کا دینی مالک ہے

وہ حقیقی طور پر زندہ ہے اور حیات اور زندگی صرف اسی سے حاصل ہو سکتی ہے۔ وہ دوسرے کو زندہ رکھنے والے اور ہمیشہ قائم رہنے والے ہے اور بقا اور قیام صرف اسی سے حاصل کیا جا سکتا ہے۔ ایک ایسا مادہ نازل ہو رہا ہے جو قیامت تک باقی رہے گا اور تم رہے گا اور قیامت تک انسان کی زندگی کے سامان پیدا کرے گا۔ قَوْلُ عَلِيٍّ الْكَفَىٰ بِحَقِّيْ كَوْنِيَّ حَضْرَتِ عَيْسَىٰ عَلَيْهِ السَّلَامُ كَوَدَعَهُ وَبَايَعْتَهُ كَمَا رَفِيَّ مَعَكُمْ لِحَاقِكُمْ اور اب یہ اعلان کیا گیا ہے کہ قَوْلُ عَلِيٍّ الْكَفَىٰ بِحَقِّيَّ یعنی کافی حق اور کامل ہدایت پر مشتمل کتاب جو انسان کے لئے مقدر تھی وہ نبی کریم اور اللہ تعالیٰ کے مطابق اتاری گئی ہے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے انبیاء سے کئے گئے تھے اور جن کا ذکر قرآن اور انجیل میں بھی ہے۔ قرآن اور انجیل میں تو صرف پہلوں کے لئے ہدایت کا سامان تھا لیکن قَوْلُ الْفَرَقَانِ - اب

اللہ تعالیٰ نے الفرقان نازل کر دیا ہے

جو کامل اور مکمل ہدایت ہے۔ اور جو قرآن (وَاٰیةٌ مِّنْكَ) مانگا گیا تھا وہ کامل اور مکمل طور پر اب الفرقان کی ترکیب میں نازل ہو گیا ہے اور جو اب کفر کرے گا اور انکار کرے گا اور ناشکری کرے گا اور اس رزق سے وہ فائدہ نہیں اٹھائے گا۔ جو خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان سے اٹھایا جائے اسے اللہ تعالیٰ پہلوں سے بڑھ کر عذاب دے گا۔ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ جمالی رزق سے بھی اس طرح فائدہ اٹھایا جائے کہ وہ اس سے روحانی بہتری کے سامان بنے اور جو روحانی غذا ہے وہ تو ہے ہی اس کام کے لئے۔ لیکن انسان جب ناشکری

سورۃ فاتحہ کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنی کی تلاوت فرمائی
وَمَا آتَاكُم مِّنْهُ فَخُذُوهُ مِنَّا وَلَا تَسْبِقُوهُ سُبْحَانَ اللَّهِ تَعَالَىٰ الَّذِي فِي يَدَيْهِ الْمَصْبُوتُ
قَالَ ابْنُ عَبَّاسٍ كَانَ ابْنُ عَبَّاسٍ يَكْفُرُ بِكَلِمَةٍ فِيهَا لَيْسَ مِنْكُمْ
أَعْرَبَهُ عَدُوًّا بِأَنَّ عَدُوًّا مِّنْهُمُ الْمُؤْمِنِينَ وَالْمُؤْمِنَاتُ آت ۱۱۵-۱۱۶
اللَّهُ أَكْبَرُ إِنَّهُ الْغَنِيُّ الْغَنِيُّ الْغَنِيُّ تَرَكَ عَلَيْكَ الْكِتَابَ بِالْحَقِّ مَمْدُودًا تَابِعِينَ
بِعَبْدِهِ وَتَوَكَّلْ الْوَسْوَءَ وَالْأَفْضَلَ مِمَّنْ فَتَكْفُرُ وَافْتَرَى الْقُرْآنَ - رَبِّهِ الَّذِينَ كَفَرُوا بِآيَاتِهِ
اللَّهُ لَهُمْ عَذَابٌ مُّشْتَدِدٌ وَاللَّهُ عَزِيزٌ ذُو انْتِقَامٍ (آل عمران آیات ۴-۵)

اس کے بعد فرمایا:-
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے جرابوں نے ان سے ایک مطابہ کیا تھا جس کے ساتھ

روحانی طور پر عید کا تعلق

تھا۔ گو وہ اس مطابہ کے وقت اسے سمجھتے نہیں تھے۔ انہوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے یہ عرض کیا کہ کیا تمہارے رب میں یہ طاقت ہے کہ وہ تم پر آسمان سے رزق نازل کرے کیونکہ ان کی نگاہ دنیا ہی میں محسوس ہوتی تھی۔ اور اس سے آگے نہ نکل سکی تھی حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے انہیں تنبیہ کرنے سے فرمایا کہ تم کس قسم کا مطابہ کر رہے ہو۔ خدا کا تو ہی اختیار کرو۔ انہوں نے کہا کہ تم چاہتے ہیں کہ تمہاری دنیا کے انعامات کے حصول سے ہمارے دل مطمئن ہو جائیں۔ تب تیری صداقت پر ہمارے دلوں میں کون سے یقین پیدا ہوگا۔ اگر تیری نعمت کے بعد ہمیں اس دنیا میں صرف دکھ ملے ہیں آ رہا نہیں مانا تو پھر تمہارے ایمان لانے کا کیا فائدہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ان کی گزریوں کو نظر انداز کرتے ہوئے اور ان کے دلوں میں

حقیقی اطمینان پیدا کرنے کی غرض سے

اللہ تعالیٰ سے یہ دعا مانگی کہ رَبَّنَا أَنْزِلْ عَلَيْنَا مَائِدَةً مِنَ السَّمَاءِ اسے ہمارے رب تو اپنے فضل سے۔ اپنے رحم سے ہمارے آسمان سے مادہ کے نزل کے انتظام کر جاویں گے مادہ کا لفظ صرف دنیوی رزق کے لئے استعمال کیا تھا لیکن مادہ کا لفظ قرآن میں جہاں جہاں غذا اور روحانی غذا ہر دو کے متعلق استعمال ہوتا ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام جو کہ اللہ تعالیٰ کے مقرب رسول تھے اس لئے انہوں نے اپنے رب کے حضور یہ عرض کی کہ اے میرے رب میری قوم روحانی طور پر بڑی کمزور ہے تو اس پر فضل کر اور اس کے لئے سمائی رزق کے سامان بھی پیدا کر اور روحانی غذا کے سامان بھی پیدا کر۔ اور چونکہ انہیں بنی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بشارت دی گئی تھی اور بتایا گیا تھا کہ کامل اور مکمل شریعت والا قائم النبیین ایک اور نبی اور اعلیٰ مقام کے حصول کے بعد حقیقی اور کامل ہدایت کے لئے آئے والے اس لئے انہیں نے دعا کی کہ وہ روحانی رزق اتنے کے جو ہم لوگوں کے لئے بھی عید کا باعث ہو اور ہمارے

بسم میں آنے والی تسبیح

جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ نہیں ان کے لئے بھی وہ جمالی اور دنیوی ، روحانی اور اخروی خوشی اور سرت کا سامان پیدا کرنے سے انہوں نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ تو اپنے فضل سے ہمیں رزق عطا کر۔ کیونکہ جو چیز دنیوی طرف سے عطا ہو تو ہے وہ دنیوی عطا ہے بھی اور اخروی عطا ہے بھی رب سے نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے کہا کہ میں تمہاری دعا قبول کرتا ہوں اور یہ مادہ جو مانگا گیا ہے ایک محدود شکل میں تیرے ذریعہ میں اتار دوں گا اور ایک کامل صداقت کے رنگ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر اتار دوں گا لیکن اپنے ماننے والوں کو

جاتا ہے تو درجہ صافی غذا کھا کر اسے جسم کو نور و اوزا اور نازک کنباسے لیکر روح کی تیز بازی کا سامن
نہیں کرنا اور چودھانی غذا اس پر نازل ہو تو سب سے اعلیٰ طرف وہ توجہ نہیں کرتا اور اس سے بے اعتنائی
برتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو شخص منسکری کرے گا میں اسے عذاب دوں گا
پھر سورہ ماہکہ کی آیت میں ایک آیت (لَا جِبْرَ لَہُمْ) اچھی لگتی تھی لیکن یہاں سورہ آل عمران
میں فرمایا کہ میں بہت سی آیتیں دوں گا اور جو ان آیات کا انکار کرے گا میں اس کو سخت عذاب دوں گا

یہ دن تمہارے لئے عید کا دن بن سکتا ہے

لیکن تم پر وہ سب سے کہ سورہ دن جو تمہارے لئے عید بنا جائے اس کے نتیجہ میں تم میرے شکر گزار
مندے ہو۔ اگر تم ایسا نہیں کر دو گے اور میری باتوں کو نہیں سنو گے تو میرے اندھا اور کینہ اور انذار
کے معنی میں کسی کوسب سے زیادہ اللہ تعالیٰ کا قہر اور غضب دیکھا کرے گا۔ خدا تعالیٰ نے پہلوں سے
یہی کہا تھا کہ ہمارے انکار کے نتیجہ میں خدا تعالیٰ کا جو غضب نازل ہو سکتا ہے اس سے زیادہ
غضب اس وقت نازل ہو گا جب محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم دنیا میں تشریف لائیں گے اور
لوگ ان کا انکار کریں گے، اس لئے تم ابھی سے فکر کرو اور یہی تسکون کو اس عذاب سے بچانے
کے سامان پیدا کرو۔ مگر اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ہم نہیں آیتیں دے دیں گے جو لوگ ان
آیتوں کی ناشکرگی کریں گے لہذا اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ نے
لئے سخت عذاب مقدر ہے اور اللہ تعالیٰ غالب اور سزا دینے والا ہے۔

آج عید ہے

اور یہ عید اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ایک شان کے طور پر مقرر کی ہے آپ سب کو بھی اور مجھے
بھی اللہ تعالیٰ نے فضل اور رحم سے حقیقی عید اور برکتوں والی عید نصیب ہو۔ آیت کے معنی
ایک ایسی ظاہری علامت کے ہیں جو ایک حقیقی حقیقت کا طرف اشارہ کر رہی ہو اور اس کا جھگ
نہا ہو رہی ہو۔ پس اللہ تعالیٰ نے ہمیں سبق دیا ہے کہ گو عید خوشی اور مسرت کا دن ہے۔
(اور یہی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ عید ہمارے لئے (یعنی جو خدا تعالیٰ کے نرسے
ہیں) اس کے حکم سے کھائے سے کا دن ہے اور خدا تعالیٰ نے جو فرمایا ہے کہ کھاؤ اور خوشی
مناد) اور میں تمہارے لئے دنیا کی آسائش اور اس کا سہارا توں کے سامان بھی پیدا کر دوں
گا اور کراہوں گا لیکن یہ عید تو ایک ظاہری علامت ہے ایک حقیقی حقیقت کی اور حقیقی حقیقت
پر سے کہ تم نے میرے قریب کا ایک مقام حاصل کر لیا۔ تم نے اسی دن کے کچھ سامان پیدا کر لئے
پس تم خوش ہو جاؤ کہ تم ایک امتحان میں کامیاب ہو گئے۔ تم نے ایک حد تک میرے فضیلتوں کو
مانیا اور اس کی ظاہری علامت کے طور پر (خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ میں تمہارے لئے عید مقرر
کرنا ہوں۔ پس عید جہاں ہمارے لئے انتہائی خوشی اور مسرت کا دن ہے ریکوئیکو خدا تعالیٰ
کتابتے کہ آج میرے کینے پر تم خوشی مناد کھاؤ اور (یہ) وہاں اللہ تعالیٰ نے بھی فرمایا ہے
کہ ناشکرگی کرنا۔ اگر تم میرے کینے پر خوشی منانے اور کھاتے سے تو میرے کینے پر اس
بات کو بھی یاد رکھو کہ یہ عید سال میں ایک بار نہیں آتی بلکہ اگر تم چاہو تو تم اپنے ہر دن کو عید کا
دن بنا سکتے ہو۔ اگر تم اس دن کی ذمہ داریوں کو نبھاؤ گے تو تم اللہ تعالیٰ کا مزہ قریب حاصل
کر دو گے اور تمہاری دنیاوی اور اخروی مسرتوں کے مزہ پر سامان پیدا کرے گا۔ اور تم روحانی
میدانوں میں آگے آگے گزرتے چلے جاؤ گے اور خدا تعالیٰ کے قریب کو زیادہ سے زیادہ حاصل کرے
چلے جاؤ گے۔ خدا کرے کہ ہمارا ہر دن ہی عید کا دن ہو اور ہر روز ہی ہم اللہ تعالیٰ کے فضل اور انما
کی رضا اور محبت کو حاصل کرنے والے ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق دے کہ جو زہد راہبان وہ
ہم پر ڈال رہے ہم انہیں اس طرح نبائیں کہ وہ ہم سے خوش ہو جائے۔

ہم دراصل ایک عید کے زمانہ میں داخل ہیں

لیکن یہ ایک اور مضمون ہے۔ تم ان کریم میں اللہ تعالیٰ کی تعلیم پر ہم غور کرتے ہیں تو یہ معلوم
ہوتا ہے کہ حقیقی دنیاوی خوشی اور عید کا ہے جو خدا تعالیٰ کے کینے پر نپائی جائے۔ اسی میں خبر ہے۔
اسی میں برکت ہے اور جب میں خدا تعالیٰ کے کتابتے کو خوش ہو جاؤ اور خوشی سے اچلو تو ہمارا کام ہے
کہ جو خوش ہوں اور ہماری طبیعتوں میں بشارت پیدا ہو اور ہم خوشی سے اچھیں جب ہمارا کام ہے
کتابتے کہ کھاؤ اور پو کہ ہمارے لئے یہ مضمون ہے کہ ہم اس کے شکر گزار مندے سے ہوئے
کھائے اور میں بھی اور انے دوستان اور رشتہ داروں کو بھی کھلائے اور لوگ۔ اور اس کے کچھے
جو حقیقت سے وہ تو ظاہر ہی ہے۔ اس کے کچھے جو حقیقت ہے وہ سارا رمضان ہے۔ اور وہ
حقیقت یہ ہے کہ تمہاری توفیقوں اور مسرتوں کا سامان صرف اس چیز میں ہے کہ جب میں کہوں
لیکن اچھو تو وہ تم کو بھی چھوڑ دو اور جب میں کھاؤ کھانے کی اجازت دوں تو تم کھاؤ کھانے لگ جاؤ
پھر تم انکار کر کے اللہ تعالیٰ کے ہر قسم کی خوشیاں اور مسرتیں پیدا کر دی جاؤ گی۔ خدا کرے

کہ ساری ہی مسرتیں اللہ تعالیٰ ہمارے لئے پیدا کرنا چلا جائے۔ اپنے فضل سے نہ کہ ہمارے
کسی خوبی کے نتیجہ میں۔
خلیہ تائب کے بعد فرمایا :-
اس وقت میں دعا کروں گا۔ آپ اپنے لئے بھی دعا کریں۔ اور

جلد سالانہ پر آنے والوں کے لئے بھی دعا کرتے ہیں

جلد سالانہ کے دن برکات کے دن ہیں اور پھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے رمضان کی برکتوں
کے تسلسل میں ہی جلد آگئے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں بھی اور ہمارے باہر سے آنے والے بھی ایسا
کو بھی جلد سالانہ کی تمام برکات میں حصہ دار بنائے
جہاں اجتماع ہوتے ہیں وہاں بیمار لوگ کھینچنے کا بھی حظہ ہوتا ہے۔ مثلاً نزلہ اور کھانسی
کی بیماریاں ہیں۔ جلد سالانہ پر ہر جگہ سے لوگ آئیں گے۔ اگر کسی جگہ نزلہ اور کھانسی کی وبا
ہے تو ہر کتابتے کے بعض روز وہ دبا لے کر یہاں پہنچیں اور دوسروں کی صحت کے لئے
حظہ پیدا ہو جائے گا (خدا تعالیٰ کا یہی مشا رہا) لیکن اللہ تعالیٰ نے ہم عاجز بندوں
کی دعاؤں کو سن کر (اور ہماری دعا میں) اصل میں تو ہی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور
حضرت یحییٰ مرقد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دعا میں ہیں) اور انہیں قبول فرما کر اپنے فضل سے
ایسے سامان پیدا کر دے ہیں اور کرا چلا آئے کہ جلد سالانہ کے دنوں میں ہماری تمام
بیماریاں ہوتی ہیں۔ ہم دعا میں کہ جس طرح پہلے مصلوبوں پر اللہ تعالیٰ نے ان فضیلتوں کا ہم
لئے مشاہدہ کیا تھا اس جلد پر بھی ہم اس کی رحمت اور فضیلتوں کا پھر مشاہدہ کریں۔ اور آئندہ
ہر جلد پر بھی مشاہدہ کرتے چلے جائیں۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں بھی اور ہمارے آنے والوں کو
بھی ہر قسم کی بیماریوں سے محفوظ رکھے۔

باہر سے آنے والے دوست

بہت ہی نکالین برداشت کرتے ہیں۔ ان اس اکثر بیوی بچوں کو ساتھ لے کر آتے ہیں
انہیں جماعت کے مرکز اور حضرت یحییٰ مرقد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ اس قدر محبت
اور پیار ہوتا ہے کہ بعض روز تو ان کی عقل دنگ رہ جاتی ہے اور بہتوں کا سر شاہ
وہ دیکھ کر جھک جائے۔ کہ کیا کبھی دنیا میں ایسا بھی ہوا ہے کہ ماں کو اپنے بچے سے زیادہ
اپنے ہرگز اور حضرت یحییٰ مرقد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس جلد سے پیار ہے۔ دیر
کی بات ہے جن دنوں میں اس جلد سالانہ ہوا کرتا تھا ایک سیشن شروع ہوا تھا۔ اس میں بھی
اس کے معائنہ کے لئے اس سیشن پہنچنا ہوا تھا۔ وہاں میں آئے ایک نہایت حسین
نظارہ دیکھا۔ ایک ماں کی گود میں چھوٹا سا بچہ تھا۔ شاید وہ دو تین ماہ کی عمر کا ہو
دو دو بیٹا بیٹا۔ وہ اس کو گود میں لے کر گاڑی میں کھڑی تھی جب گاڑی اسٹیشن
پر کھڑی ہوئی تو وہ کوہ کا بار اس سے چھوٹ چھوٹ کر باہر نکل رہا تھا۔ اسے اس وقت
چھوٹی کوئی بڑا ہاتھ نہیں تھی۔ اس کا کوئی رشتہ دار اس سے ملے اور کمر لپیٹ کر اس پر
کھڑا تھا۔ اس نے اپنا بچہ اس کی طرف لے کر چھینکا جس طرح ایک مسافر آبی گھٹنے کی گود
چھینکتا ہے۔ بچہ کی محبت پر خدا اور اس کے رسول کی محبت غالب آتی ہوئی تھی۔
مغز باہر سے آنے والے ہر قسم کی قربانی دیتے ہیں۔

وہ ہر قسم کی محبتوں اور تعلقوں کو قربان کر کے یہاں آتے ہیں

اللہ تعالیٰ ان کی حقیر کوششوں کو قبول کرے اور انہیں راہ کے ہر فنڈ اور تکلیف
اور سرے آرائی سے اپنی حفاظت میں رکھے۔ یہاں آتے ہوئے بھی اور وہاں اپنے
گھروں کو جاتے ہوئے بھی وہ جبر سے انہیں یہاں لانے اور جبر سے انہیں ان کے گھروں
تک پہنچائے اور انہیں اور ہمیں بھی ہمیشہ اپنی غیر ہمتی پہنچاتا رہے۔ یہ وہ عالمی کثرت
سے ان دنوں میں کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی ان برکتوں سے جو ان دنوں
سے خاص ہیں زیادہ سے زیادہ حصہ دے۔

(الفضل ۲۲ ص ۳۱۳ مطبقی ۲۲ جنوری ۱۹۷۹ء)

اعلان نکاح

نکاح کی راہی حبیبتہ جہاں بیگم کا نکاح میان اختر محمدی الدین ولد غلام محمدی الدین صاحب سکند
بنارس کے ساتھ ہوا۔ یہ نکاح چنگاؤن ضلع جھانسی میں ۱۱ جنوری ۱۹۷۹ء کو کم الوڈ محمد صاحب
سکندری، ال جماعت احمدیہ رابطہ ضلع جھانسی میں ہوا۔ اصحاب اس رشتہ
کے جہتین کیلئے بابرکت ہوئے گی دعا کریں۔ غلام احمد چنگاؤن، ضلع جھانسی یو پی

احقری قسمت

خدا کی ہستی کا ثبوت باقعات کی روشنی میں

از محمد مصطفیٰ بھٹا پوری

کہنے والا کہہ سکتا ہے کہ یہ سب پرانے زمانے کے واقعات ہیں۔ یہ ہم کو بوجہ ہیں کہ یہ صحیح بھی ہیں یا جھٹلے اور کھانی کے نام میں بیان کر سکتے تھے۔

اگر تو یہ سب واقعات جو ان کے نام کی لفظ نظر سے بہت اہم ہیں اور کسی کی مجال نہیں کہ امر و نہی کی تکذیب کر سکے جو ستر سے اس زمانہ کے دہریوں اور خدا کی ہستی کے منکروں کو جواب کرنے کے لئے خدا نے ایک ایسے انسان کو کھڑا کر دیا جس نے جوری پہلو ان کی طرح میدان میں کھڑے ہو کر اعلان کیا ہے
آں خدا سیکہ از د تعلق جہاں ہے نہ از نہ
بر من اولو نمود دست گرا بی میزیر
وہ خدا جس سے مخلوق اور لوگ ہے خیر میں
اس سے تمہ پرستی کی ہے اگر تو اہل ہے تو مجھے
قبول کر۔ اور خیر میں اس کی قدرت کے کوشش
دیکھ لے۔ یہ تھا واضح اعلان حضرت مقدس
ہانی سلسلہ احمدیہ کا جو آج سے آج سے اسی
سال پہلے ۱۹۰۹ء میں کیا گیا۔ اسی
طرح آج نے بھی اعلان فرمایا :-
" ہمارا جی تو ہم خدا سے ہے انسان
کی طرح ہا نہیں کرنا ہے ہم ایک بات
پوچھتے ہیں اور دعا کرتے ہیں تو وہ قدرت
کے مجھے ہونے الفاظ کے ساتھ
جواب دیتے۔ اگر یہ سلسلہ ہزار ہوں
تک بھی جاری رہے تب بھی وہ جواب
دینے سے اعراض نہیں کرنا۔ وہ دہلنے
کلام میں عجیب اور عجیب نیب کی
باتیں ظاہر کرتا ہے اور عارفی عارف
قدرتوں کے نظارے دکھاتا ہے
یہاں تک کہ وہ یقین کرادتا ہے
کہ وہ وہی ہے جس کو خدا کہتا ہے
۔۔۔ دعا میں قبول کرنا ہے اور قبول
کرنے کی اطلاع دیتا ہے۔ وہ فری
جڑی مشکلات حل کرتا ہے۔ اور جو
شردوں کی طرح ہمارا ہوں ان کو بھی
کثرت دہلے زندہ کرتا ہے۔
یہ سب ارادے تیل از وقت اپنے
کلام سے بنا دیتا ہے۔ خدا
دہی خدا ہے جو ہمارا خدا ہے۔
۔۔۔ وہ اپنے کلام سے جو
آئندہ کے واقعات پر مشتمل ہوتے

ہم پر ثابت کر لیں کہ ہم
کا وہی خدا ہے
(تیسری دعوت ۱۹۰۹ء)
یہ شخص دعاوی ہی نہیں بلکہ ان کے ساتھ
نا قابل تردید واضح ثبوت بھی موجود ہیں مثلاً
۱۔ آپ نے ابھی دعوے بھی نہیں کیا تھا
کہ ایک کتاب "براہین احمدیہ" نام سے لکھ کر
شائع کی اس کا پہلا حصہ ۱۸۸۸ء میں اور
۱۸۸۹ء میں، تیسرا ۱۸۸۸ء میں اور چوتھا
۱۸۸۸ء میں شائع ہوا۔ تیسرے اور چوتھے
حصے میں آپ نے اپنے بہت سے الہامات
درج کئے ہیں جو خدا نے ان کی طرف سے
نبیل از وقت دی گئی اہم غیبی خبروں پر مشتمل
ہیں۔ انہیں میں سے ایک حصہ الہام یہ
بھی ہے :-

دلی آں دن قصور اللہ نسیب با تبت
وہ در مدد ایک دور کی راہ سے بچنے سے کی۔
اور ایسی راہوں سے بچنے کی کہ وہ راہ لوگوں کے
بہت چلنے سے جو تیری طرف ہیں گے کہ سب
ہو جائیں گے۔ اور اس کثرت سے لوگ تیری
طرف آئیں گے جن راہوں پر وہ چلیں گے
وہ میں ہو جائیں گے
(ج) اس کے ساتھ ہی الہام کے ایک
دوسرے حصے پر بھی غور کریں جو چاندنی
چھڑ کر آئے اس طرح درج کیا گیا ہے :-
کہ لا تقصروا بحقیق اللہ و لا تنسوا
حقن ذاتی

اس میں صاف فرمایا کہ وہ ان کے
ملاقات کرنے والوں کا بہت بچوم ہو جائے گا
یہاں تک کہ ہر ایک کا ہاتھ سے لٹا شکل ہو جائے
گا پس تو نے اس وقت حال ظاہر نہ کرنا اور
لوگوں کی ملاقات سے بچنا نہ مانا
اب ان دنوں قسم کی پیشگوئیوں پر غور
کیجئے۔ یہ دونوں الہام ۱۸۸۸ء کے ہیں۔ یہ
وہ وقت تھا جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نہایت درجہ گنگائی کی حالت میں تھے اور آپ
کی مجلس میں شاہد وہ ہیں آئی آتے ہو گئے
اور وہ بھی کبھی کبھی :-
(ج) اسی طرح آپ کو فرمایا :-
انجری زبان میں ہیں الفاظ ایک بہت
بڑی نشأت دی گئی :-

I love you, I shall give
you a large party of Islam
یعنی میں تم سے محبت کرنا ہوں نہیں اسلام
کے نہ ان کی ایک بڑی جماعت علماء گروں کا
بھائی بڑا بڑا بڑا ان الہامات پر ۱۸۸۸
سال گزرتے ہیں۔ بعد کے واقعات سب کے
ساتھ ہیں۔ زیادہ تفصیل میں ملنے کی ضرورت
نہیں۔ پانچ لکھن کو آری کی یہ بات آتے آتے
آہر دہلی آتے آتے کارنگ لکھتے تھے۔ حضرت
مرزا صاحب ہانی مسند احمدیہ فرماتے ہیں :-

دیکھو خدا نے ایک جہاں کو جھکا دیا
گنگام پاکے سفیر و عالم بنا دیا
اک نظروں کے منظر نے دیا یہاں بنا
میں خاک تھا اسی نے خراب بنا دیا
میں تھا فریب کس گنگام دے ستر
کوئی نہ مانا تھا کہ سے قادیان کبھی
لوگوں کی اس طرف ذرا بھی نظر نہ تھی
میرے جہوں کی بھی کسی کو خبر نہ تھی
اب دیکھتے ہو کیسا درج چلنا ہوا
اک صبح خواص یہی قادیان ہوا

۶۔ آپ کی قبولیت دعا کے واقعات اس
قدر زیادہ ہیں کہ ان کا شمار بھی ممکن نہیں ان
بہت سے مرتدوں سے واقعات پیش کرنا ہوں
جو اسی قادیان میں ظہور پذیر ہوئے جن میں
خدا کی قدرت کا زبردست پتہ کام کرنا تھا
دستا ہے اور ثابت ہو جاتا ہے کہ سچا خدا ہے
عاجز بندوں کی دعاؤں کو مسترد اور قبولیت
کی اطلاع نبیل از وقت دے کر اپنے وجود
کا آپ پتہ دیتا ہے۔

(۵) پہلا واقعہ لاد ملا علی صاحب
ساکن قادیان کا ہماری سے حضرت اقدس
مسیح موعود علیہ السلام کی دعا سے شفا پا
جانے کا ہے۔ لاد صاحب قادیان کے
برائے باشندہ تھے۔ آپ سے بہت قریبی
مرد سم رکھتے تھے۔ آپ کے پاس اکثر آیا
جایا کرتے تھے۔ ۱۸۸۸ء کی بات ہے
لاد صاحب کو دن کا موڈی مرض لاحق ہو
گیا۔ مرض نے اس قدر شدت اختیار کر لی
کہ آٹھ ماہوں کی عمر ہو گئے۔ اس حالت
میں ایک دن وہ حضور کے پاس آ کر اپنی
زندگی سے نا امید ہو کر بہت بے یقاری سے
روئے جزیرہ کا دل ان کی عاجزانہ حالت
پر رنج گئی۔ حضور نے بارگاہ الہی میں

ان کے حق میں دعا کی۔ دعا کرنے کے ساتھ
یہی الہام ہوا۔
قلنا یا تارکونی ہودا تو مسکما
یعنی ہم نے تیرے حق کی آگ کو کہا کہ تو سرد
اور سلاستی ہو جا۔!! جیسا کہ اسی وقت
لاد ملا علی صاحب اور کئی دوسرے مندروں
کو اس الہام کی اطلاع دی گئی۔ اور خدا
پر کامل بھروسہ کر کے بنا دیا گیا کہ لاد صاحب
ضرور صحیح ہو جائیں گے۔ اور اس بیماری
سے ہرگز نہیں مریں گے۔ اب خدا کی
قدرت پر دیکھتے کہ نہ صرف یہ کہ لاد ملا علی
ایک مہینہ کے اندر اندر اس خطرناک بیماری
سے نکل سکتا ہے بلکہ اس قدر بھی
عمر پائی کہ تقسیم ملک کے بعد ۱۹۰۹ء
میں وفات پائی۔ لاد صاحب نے مسند و بار
اس واقعہ کو خود سنایا اور حضرت مرزا صاحب
کی دعا کی برکت کا اعتراف کیا۔ آج بھی ان
کے بیٹے موجود ہیں ان سے دریافت کیا جا
سکتا ہے۔

(ج) دوسرا واقعہ ۱۹۰۹ء کا یا گور
ضلع جگر کے حیدر آباد دن سے آئے
ہوئے ایک طالب علم میں حیدر علی صاحب
حیدر آباد کے تعلق رکھتا ہے یہاں سب کو
صاحب حیدر آباد کی اتفاق سے دہلوانے کے
نے کاٹ لیا۔ انہیں نماز کی خاطر کسوی
بھیجا گیا۔ علاج صحیح کے بعد قادیان
واپس آئے مگر تھوڑے دنوں کے گزرنے
کے بعد ان میں وہ آہ اور دیوانگی کے ظاہر
ہوئے جو دہلوانے کے کانٹے کے بعد
خام ہو کر آگے تھے۔ اس غریب اولاد مسلم
کی خطرناک حالت کو دیکھ کر حضرت اقدس
نے خدا کے حضور نہایت بے یقاری سے دعا
کی۔ کسوی تاروے کر ڈاکڑوں کو حال سے
اطلاع دے کر مشورہ طلب کیا گیا مگر کسوی
سے جواب آیا کہ

Sorry nothing can be done
for Abdul Karim

یعنی انہوں نے حیدر اکویم کے لئے اب کچھ
نہیں ہو سکتا۔
کسوی کے ڈاکڑوں کا یہ جواب لینے
تجربہ نہ کی بنا پر تھا۔ اور تجربہ کار لوگ کہتے
ہیں کہ کسوی دینا میں ایسا دیکھتے ہیں نہیں
آیا کہ ایسی حالت میں کہ جب کسی کو دیوانہ
کتنے کے کاٹا ہو اور دیوانگی کے آثار ظاہر
ہو گئے ہوں پھر کوئی شخص اس حالت سے
جانبر ہو سکے۔ مگر میں عبد اکویم
صاحب کی ذات میں لوگوں نے خدا کی قدرت
کا عجیب نظارہ دیکھا۔ اور حضرت مرزا صاحب
نے اس کے لئے خاص دعا شروع کی اور
ادھر ان کی حالت رد بھوت ہونے لگی۔
حتیٰ کہ چند روز میں بکلی صحیح ہو گئے

اور اس واقعہ کے بعد ۲۸ سال زہد سے
اب صاحب اولاد ہو کر آخر صبر ۱۹۳۲ء
میں وفات پائی۔ آپ ہی کا ایک پوتا اس
وقت مدرسہ احمدیہ میں تعلیم کا طرز میں نمایاں
میں مقیم ہے۔ اس کا وجود بھی گویا خدا تعالیٰ
کی ہستی پر زندہ گواہ ہے۔

کھائیں۔ پھر اس چند ایسے واقعات جن
سے خدا کی ہستی کا ناقابل تردید ثبوت ملتا ہے
ان واقعات میں اگر آٹھ سے ہزاروں ہزار
سال پہلے کے حالات کا تذکرہ تو ایسے
واقعات بھی بطور نمونہ موجود ہیں جو اس زمانہ
کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں بلکہ آج بھی دنیا
کے سامنے اس کے زندہ نشانات ہیں، جن میں

اس سے بڑھ کر اور کونسا واقعہ ثبوت
ہو سکتا ہے کہ اسی نایاب کی مقدس ہستی
سے ایک مقدس شخص کھڑا ہوا جس نے خود
خدا کو پایا۔ اسے خدا سے ہم کلامی کا ثبوت
حاصل ہوا۔ خدا نے اس کے ہاتھ پر مسد ہاتھ
اور عجزات ظاہر کئے اس طرح اسے جہنم
سے نہایت کر دیا کہ خدا ہے۔ چوتھے خدا کی
ہستی پر ایمان اور یقین کے ساتھ ہی دنیا میں
حقیقی اور باہدار اسن قائم ہو سکتا ہے اور
ہر قسم کے فقرے جنک وجدل ختم ہو کر صلح
کی بنیاد پر رکھتی ہے

آخری مقدس باقی سلسلہ احمدیہ کے ایک
بصیرت افزا اقتباس پر اپنی تقریر کو ختم
کرتا ہوں۔ حضور فرماتے ہیں :-

در کیا بد بخت وہ انسان ہے جس
کو ایک یہ پتہ نہیں کہ اس کا
ایک طرف ہے جو ہر ایک چیز پر فدا
ہے۔ ہمارا ہیست ہمارا خدا ہے
ہماری اعلیٰ لذات ہمارے خدا
ہیں ہیں کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا
اور ہر ایک خصوصیت میں اس باپنی
یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ
عالم دینے سے لے اور یہ یقین
خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام
وجود کو نے سے حاصل ہو۔

اسے تجر دو! اس جنت کی طرف
دور رو کہ وہ نہیں میرا رب کرے
گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جو نہیں
بجائے گا۔ میں کیا کروں اور کس طرح
اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں
کس دین سے ہیں بازاروں میں
مناد کیوں کہ تمہارا خدا یہ ہے
تا لوگ سن لیں اور کس دین سے
ہیں بٹھا کر دینا تمہارے لئے
تو گویں کہ ان جگہ ہیں

حقیقہ (کشتی نوح)
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

فرماتے ہیں :-
سوز یہ سوز کر کے نہ پائی وہ روشنی
جب چاند کو بھی دکھا تو اس بار میں
داعیے لاشرکیت اور لادال ہے
سب موت کا شکار اس کو فنا نہیں
سب چیزیں اسی میں لاس لگا کر دل
ڈھونڈا کی کو بار و بتوں میں دفن ہیں

جنتہ فرخندہ میں مومنین تری ہو دیں
ہر سارے میں تر نشہ تری چکار کا
بے غلب عجزہ تری نذر کا پتھر مہربان
جبر طرک دیکھیں وہی رہا ہے ترے دیدار کا

خدا کی ہستی پر مشاہداتی ثبوت

خدا کے خالق و مالک ہونے کے ساتھ ساتھ
ایک دعوے پر بھی پیش کیا گیا ہے کہ دنیا کی
کوئی چیز بے مقصد نہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے
وَمَا خَلَقْنَا آسْمَاءً سَاءً لَّا تَذَرُنَّ وَصَا
يَسْتَصْهِمَا بَالِغٌ ذُرِّيَّتِكُمْ فَلَن يَصْرِفَهُنَّ
وَلَن يَذَرْنَهُنَّ حَتَّىٰ يَحْمِلْنَ الْأَثَرَ
(سورہ صحت پیتا آیت ۲۸)

ہم نے آسمان اور زمین اور جو کچھ ان
ددلوں کے درمیان ہے بے مقصد نہیں بنایا۔
یہ مادہ پرستوں، طغیوں اور خدا کی ذات کا
انکار کرنے والوں کا خیال ہے کہ اس دنیا
کی پیدائش کا کوئی مقصد نہیں۔ کائنات میں
اتفاق سے کوئی حادثہ پیش آگیا اور زمین
و آسمان گرنے لگے، پھر اتفاق سے زندگی بھی
پیدا ہو گئی۔

یہ دو متقابل دعوے سب کے سامنے
ہیں۔ اب دیکھ لو مشاہدہ کس بات کی
گواہی دے رہا ہے اور واقعات کس بات
کا ثبوت دے رہے ہیں۔ کائنات کی ہر چیز
پر غور کرو ہر چیز سے یہ ثابت ہے کہ اس
کا کوئی مقصد ضرور ہے جسے وہ باہر جہل لورا
کر رہی ہے۔

مثلاً انسان ہی کو لے لیں۔ نرین کروا کر
انسان اتفاق سے پیدا ہو گیا ہے تو اس
کی آنکھیں، کان، ناک، منہ، کپا بظرف مقصد
کے بنائے گئے؟ آٹھ کا مقصد
دیکھنا اور کان کا مقصد سنانا ہے۔ غور کرو
ہر عضو کے مقصد کا تعین کس نے کیا
— یہ تعین کرنے والی زبردست طاقت
خدا ہے۔ جس نے کائنات عالم کو کسی چیز
کو بے مقصد اور باطل پیدا نہیں کیا، کائنات
کو بے مقصد مان کر — پیدا کرنے والے کے
وجود کا انکار ممکن نہیں۔ !!

۲۔ خدا کی ہستی پر اسی قسم کا ایک اور
بہت مشاہداتی ثبوت اس سے ملتا ہے کہ

ان کی تمام تمنایں اور خواہشات پوری نہیں
ہو رہیں۔ دنیا کا کوئی آدمی بھی اس سے شکستہ
نہیں۔ جاؤ اور ساری دنیا میں گھوم جاؤ۔
تم کو ایک آدمی بھی نہیں ملے گا جو یہ کہے
کہ اس کی تمام وقتی خواہشات پوری ہو گئیں
اس میں ایک اور بے مزہب آدمی سے لے
کر پانچاں رتھنہ بادشاہ اور دو متدرب
برابر ہیں۔ اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے
خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نے فرمایا ہے :-
أَمْ لِلْإِنْسَانِ مَا سُخِّرَتْ فَلْيَخْذِ
الْحَيَاةَ بِأَعْيُنِهَا
(عنبر آیت ۲۵-۲۶)

اسے خدا کی ذات کا انکار کرنے والو! سوچو
اور غور کرو۔ روزمرہ کے مشاہدات پر غور کرو۔
کی انسان کو وہ سب کچھ مل رہا ہے جس کی
وہ تمنا کرتا ہے؟

جماعت احمدیہ کلکتہ کا ماہانہ تربیتی اجلاس

از سرمدی شریف احمدی ناظمین مبلغ حکیم کلکتہ

جماعت احمدیہ کلکتہ کا ماہانہ تربیتی اجلاس
بابت ۱۷ دسمبر ۱۹۲۸ء ۱۲ دسمبر ۱۹۲۸ء کو بعد نماز
مغرب مسجد احمدیہ میں منعقد ہوا۔ خاک ریلے
صدارت کے فرائض سوانح انجام دیئے۔
اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا
جو عزیز مہتمم میاں منیر احمد صاحب نے پڑھی۔
اور اس کے بعد عزیمت شریف احمدی ناظمین نے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پڑھا
پھر از ان کلام کا سلاح اورین صاحب نے
قرآن مجید اور انشائیں کے موضوع پر تقریر
کی اور بتایا کہ سرچشمہ قرآن مجید ہے۔
بعد ازاں حضرت نذرا لاسلام صاحب نے رنگائی
زبان میں "نماز اور روزہ" کی ملامت پر موزن
اظهار میں تقریر کی۔

اس اجلاس کی خصوصی اور آخری تقریر
مہتمم حافظ جان احمد صاحب کی تھی جنہوں نے
رمضان المبارک میں بیعت کی ہے۔ آپ نے
اپنے قبول احمدیت کے وہی اسباب بیان
کئے۔ مختصراً :-

۱۔ مسلم شریف بنانا ہے اسے موعود علیہ السلام
کو چار مرتبہ ہی اللہ کہا گیا ہے۔ اس سے سکون
نبوت کے بارہ میں یقین ہوتی۔

۲۔ وفات نبی علیہ السلام کا مسکنہ فرمایا
اور احادیث کی روشنی میں اس کی جماعت احمدیہ
میں کرتی ہے اس سے اطمینان قلب ہوا

۳۔ جماعت احمدیہ کے سوا اس وقت مسلمانوں
کی کسی تنظیم اور جماعت میں یونوسل میٹر شرف
نہیں۔ یہ خصوصیت صرف جماعت احمدیہ کو
حاصل ہے کہ ان میں ملائحت کا نظام قائم ہے

نماز ادا شدہ اور نماز ادا نہ ہو کر باقی نہیں
اسی نتیجہ پر پہنچا ہے کہ اگرچہ اس میں
تو صحیح لوگ وہ خدا ہی ہے جس کے ہاتھ قدرت
ہیں ان کے جمیع احوال کو کائنات کی طرف
لگا رہے۔ اس نے انسان کی تمام کمزوریوں پر
لگا رکھی ہے۔ اس نے ہر مان کو اس کے
مخصوص حالات کی حکمت بند کیا ہے اور ہر کھلم
سے اگر وہ جیسے بھی تو ان سے آزاد نہیں ہو سکتا
پس انسان کی اس حد تک بے جا کوشش
ثبوت ہے اس بات کا کہ کوئی بلاستی اس
پر کامل تصرف رکھتی ہے۔ اور وہی خدا ہے
اور اس کے وجود سے کسی صورت میں انکار
ممکن نہیں! اگر کوئی کہ انسان کے حالات پر
کنٹرول کرنے والا موجود نہیں تو وہ آزاد
ہو کر دکھا دے !!
دراختر مولانا احمد شہر ریلو سٹیشن

جماعت احمدیہ کلکتہ کا ماہانہ تربیتی اجلاس

از سرمدی شریف احمدی ناظمین مبلغ حکیم کلکتہ

۱۔ فضیلت وقت دینا کے تمام احادیث کا سلسلہ میٹر
اور امام ہے۔
۲۔ مسیح موعود کے ظہور کے بارہ قرآن مجید اور احادیث
میں جو علامات بیان کی گئی ہیں وہ اس آیت میں
صدی میں پوری ہوئیں۔ گورہر سے مسلمان تعاضلی
سے کام لے رہے ہیں۔

۳۔ دعوت اور اس کے گھسنے کے بارہ میں
جماعت احمدیہ کی توجیہ و تفسیر اور رات ہے

۴۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے الیام وہی
کی حقیقت اور مسکنہ نبوت کو جس طرح صحیح ہے
اس سے دل مطمئن ہوتا ہے۔ بغیر احمدیوں کی تاہم
دل کو مطمئن نہیں کرتی۔

۵۔ قرآن مجید میں ناسخ و منسوخ آیات کے بارہ
میں عقیدہ سنت تنگک میں پڑنے والا تھا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام نے یہ فرما کر قرآن مجید کی کوئی
آیت منسوخ نہیں ہوئی اور اطمینان بخش ہے

۸۔ جماعت احمدیہ نے عیسائوں اور اہل کتاب
میں عمدہ رنگ میں مقابلہ کیا ہے قابل تحسین ہے

۹۔ اس وقت ساری دنیا میں تبلیغ اسلام مسلم
طریق پر صرف جماعت احمدیہ ہی کر رہی ہے

۱۱۔ جماعت احمدیہ میں جاتی تھی۔ سانی
اور مالی قربانی کا جذبہ بدرہم باجا مانے۔
اور پھر اخوت باہمی کا جذبہ ہے جو دوسری کسی
جماعت میں نہیں۔

۱۲۔ اس سے مجھے ۲۳ رمضان کو نبوت
کے جماعت احمدیہ میں نشانی ہونے کی تحریک کی
فائل سے صدیقی تقریریں حافظ صاحب مولانا
کو قبول تھی۔ برسا کا دینا ہے۔ اور حقیقت اسلام پر
یقین پائی میں یقین۔ بعد دعا اجلاس بوقت نماز

نظر یہ جملہ سالانہ

احمدیہ جماعت غیروں کی نظر میں

انکم مولوی عبدالحمید صاحب ذمیل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم مظفر پور بہار

۱۳۳۱ھ تا ۱۹۵۳ھ

جماعت احمدیہ کی مخالفت اور ابتداءوں کا دور ۱۹۵۳ء تک جاری رہا اور اسی دور میں تاریخ ہجرت کا اہتمام بھی پورا ہوا۔ اور نثر و ابتداءوں میں سے جماعت احمدیہ کو گزند پہنچا۔ اور اس دور میں غیروں نے اس مقدس جماعت کو بیخ و بن سے اکھاڑ پھینکنے کے لئے منظم اور منظم کو شش ماہی مارکی رکھیں اور ۱۹۵۳ء میں ایک مرتبہ اخبار مزیدار نے یہ اعلان اپنے اخبار میں شائع کرنا شروع کر دیا کہ اگر ایک گورنر رومیہ ہمارے پاس جمع ہو جائے تو ہم احمدیت کی ایٹم سے ایٹم بجھا سکتے ہیں۔ ۱۹۵۳ء اس اعتبار سے بڑی اہمیت رکھتا ہے کہ ایک طرف اس سال جماعت احمدیہ کی مخالفت اور نقطہ مزیدار پر پہنچنے کی سعی جہاں پہنچ کر چھ ماہوں کے لئے زندگیاں اوریت کا سوال پیدا ہو جائے اور دوسری طرف متحرک یک جا، جو اس لئے کے اتفاق کے ماتحت حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جاری فرمائی تھی، اس کا پہلا ایٹم سالہ دور ختم ہو رہا تھا۔ اور دوسری طرف پہنچنے والوں کے مطابق وہ وقت آ رہا تھا جب کہ خود مخالفت کا دور ختم ہو کر ایک نئے دور کا آغاز ہونے والا تھا۔ چنانچہ حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے ۱۹۶۵ء میں سورہ ش الفجر کی تفسیر لکھتے ہوئے فرمایا تھا کہ :-

اب اگر ۱۸۰ کو چھڑے تو تو یہ عہد ۱۹۹۰ء تک چلتی ہے آج کل ۱۹۶۵ء ہے۔ اس لحاظ سے چھاپیس سال ابھی اس عہد میں باقی رہتے ہیں اور اگر ہجرتی سال لے لو اور ۱۸۰ کو دس تا ایک دنوں کا آخری سال قرار دے دو تو یہ عہد ۱۹۷۰ء تک چلتا ہے۔ چھ ماہ اس لحاظ سے عہد کے ختم ہونے میں صرف آٹھ سال باقی رہتے ہیں۔

پھر فرمایا :-

” احمدیت کی اس فتح تو جیسا کہ حضرت مسیح موعود صلی اللہ علیہ وسلم

دالسلام نے فرمایا ہے قریمائین سو سال کے عرصہ میں ہوگی..... وہ آخری ترقی خواہ کچھ لیے عرصہ کے بعد جماعت احمدیہ کی ایک تاریخ با آواز سے آٹھ سال بعد ہوگی۔ یا آواز سے ۳ سال بعد ہوگی یا آواز سے ۶ سال بعد ہوگی۔ یا ان ساروں کے گنگ بیگ وہ فتح کا ہر پھلے گی۔ کیونکہ پیشگوئیوں میں دن نہیں گنتے جانتے بلکہ ایک مژدہ لڑا دیا جاتا ہے اور جیسا کہ میں نے بتا ہے یہ بھی ہو سکتا ہے کہ ان چاروں اوقات میں چار مختلف قسم کی فتوحات ظاہر ہوں۔ پس ان سب سالوں کے گنگ بیگ ضرور کسی نہ کسی رنگ میں احمدیت کو فتح حاصل ہو جائے گی۔“

تفسیر کبیر جلد ششم جو عہد نصرت اول ۱۹۶۵ء و ۱۹۶۶ء حضرت کی اس فتوحات کے مطابق ایک قسم کی فتح جماعت احمدیہ کو بحیثیت جماعت ۱۹۵۵ء میں حاصل ہو چکی تھی یہی وہ سال ہے جسے جماعت احمدیہ کی شد بد مخالفت کے اختتام اور نئے دور فتح کے آغاز کا سنگ میل سمجھا جائے۔ کیونکہ اس سال استبداد اور شد بد مخالفت کے دور ختم ہو رہے تھے اور جماعت کے عقیم کارناموں کو منظر استحسان دیکھے جانے کا آغاز ہو رہا تھا۔ اور غیروں نے اپنی آخری اور مستحضرہ مخالفت کے بعد اپنی ناکامی کا برسر عام اعتراف کر لیا تھا۔

ایفائے عہد

اور وہ مقدس پیکر بر حسن و احسان میں مسیح محمدی کا نظیر تھا جس نے مقدس باپ کی مقدس نعش کے پاس کھڑے ہو کر ایک مقدس شہدائی تھا وہ انجیل کو ششوں کے مطابق اب مبلغ موعود کے مقدس نظام پر نامزد ہو چکا تھا۔ اسے وہ عہد یاد تھا۔ وہ جلد جلد بڑھا اور امیروں کی پرستش گاری کا موجب بنا۔ وہ سخت ذہنی و ذہنی اور علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا گیا تھا۔ وہ شہید ترین صحابہ غیروں کے باوجود زمین کے کناروں

فقط نمبر ۲

احضار المہنت نے بر ملا خود برائی ناکامی کا اعتراف کرتے ہوئے لکھا کہ :-

” ہمارے بعض ذہاب از احترام بزرگوں نے اپنی تمام تر مصلحتوں سے قادیانیت کا مقابلہ کیا لیکن یہ حقیقت سب کے سامنے ہے کہ کہ قادیانیت جماعت زیادہ مستحکم اور وسیع ہوئی گئی ہے۔ ہمارا صاحب کے با مقابل جن لوگوں نے کام کیا ان میں سے اکثر لغزشے، تعلق بائسٹ، دیانت، غلوں علم و ادب کے اعتبار سے بہاؤں میں جیسی شخصیتیں رکھتے تھے سید بزرگوں صاحب و دیگر، مولانا انور شاہ صاحب و دیگر مولانا محمد سید سلیمان مظفر پوری، مولانا محمد حسین علیاوی، مولانا عبدالغفار خٹوئی، مولانا شامہ انور سہری اور دوسرے اکابر رحمہم اللہ وافر بہم کیا وہ میں سارا حسن ظن بھی ہے کہ یہ بزرگ قادیانیت کی مخالفت میں تخلص تھے اور ان کا انور سرور بھی آسان زادہ تھا کہ سدا تو ان میں بہت کم ایسے شخص ہوئے ہیں جو ان کے کم پایہ ہوں۔ اگرچہ یہ افاضات تھے و اولیٰ کیے تکلیف دہ ہوں گے اور قادیانیت اخبارات و رسائل بھی چند دن اپنی تائید میں پیش کر کے خوش ہوتے رہیں گے لیکن اس کے باوجود ہم اس بیخ فوادی پر تصویریں ہیں کہ ان اخبار کی تمام کارکردگیوں کے باوجود قادیانیت جماعت میں اضافہ ہوا ہے۔ منقہ ہر انسان میں قادیانیت ٹھہرتے رہے۔ تعلیم کے بعد اس کو نہ نے پاکستان میں نہ صرف پاؤں گئے بلکہ جہاں ان کی تعداد میں اضافہ ہوا وہاں ان کے کام کی جہاں سے لڑا ایک طرف تو دوسرا دم کو بے سہکاری سے بر آئے و اسے سائنس دان کو آئے ہیں و گذشتہ مہینہ روس اور امریکہ کے دو سائنس دان کو وہ وارد ہوئے اور دوسری جانب ۱۹۶۵ء کے عظیم ترین ہنگامہ کے باوجود قادیانیت جماعت اس کو شش میں ہے کہ اس کا ۱۹۵۵-۱۹۶۵ء کا ہجرت پیکس لاکھ روپیہ کا ہو۔“

۱۹۶۵ء (۱۳۴۰ھ) میں ۳۳ مارچ ۱۹۶۵ء (۱۳۴۰ھ) ذاب اللہ تعالیٰ کے مہنتی سے جماعت احمدیہ کا ہجرت ایک کوڑ روپیہ ہجرت کر چکا ہے (ن محمد مصدق علی ذالک) المہنت کی اس تحریر سے ثابت ہو سکتا ہے کہ غیروں نے جماعت احمدیہ کے وجود کو کسی کو

تک شرت باجکا تھا۔ کلام اللہ کا مرتبہ اس کے مقدس بائبلوں سے ظاہر ہو چکا تھا۔ خدا کا سایہ اس کے سر پر تھا۔ وہ جلال الہی کے ظہور کا موجب بنا۔ وہ ایک اور تھا جس کو خدا نے اپنی رضا مندی کے عطیے مسرور کیا تھا۔ وہ بڑا جیو رہتا کیونکہ خدا کی رحمت و عطیہ پوری نے اسے نکلے کھجندے بھیجا تھا۔ وہ نہ ٹھکا اور نہ درازہ ٹھکا۔ اس نے دیکھا کہ کہا کہ یہ خدا کی انجیل کو آسمان پر احمدیت کی فتح سمجھتے ہوئے دیکھ رہا ہوں۔ خدا میرے ساتھ ہے۔ وہ میری مدد کے لئے دورا جلا آئے وہ مجھ سے ہے وہ مجھے احمدی صفت کو ہرگز نمانے نہیں کرے گا بلکہ زمین ہی ذلیل اور شرمندہ ہوگا۔“

اس کی گرج نے زمین و آسمان کی فضاؤں کو بھر دیا تھا اور زمین کی سستی اقصیٰ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ناک آوازوں نے عرش میں کو بلا دیا تھا۔ اور ششوں میں ایک شور برپا کر دیا تھا۔ تب۔ ایچاک۔ آج داہدی۔ بخشتہ۔

قادو کے کاروبار نوادار ہو گئے کافر جو کہتے تھے وہ گولیاں ہو گئے جتنے تھے سب کے سب کی گزرا ہو گئے اس کی ایک بہت گزرتے تھے شہدہ مخالفت کے دور کو ختم کر دیا تھا۔ اخبار میں لکھا ایک کوڑ روپیہ جی سالہ ہی فتح ہوئی تھا۔ اس کے دفا تر بند ہو گئے۔ اس کے انکار ختم ہو گئے وہ خود بھی ہمیشہ کے ختم ہو گیا۔ اس کی عظیم نشان باڈنگ ایک دو دھڑوں کے پانچوں فرزند ہوئی۔ آج اس کا نام نشان بھی باقی نہیں۔ مگر خدا کا نافرمانی ہوا آگے بڑھا۔ وہ ٹھہرا ہے اور شہدہ ہو گیا خدا کے ہاگ لوگوں کو خدا سے نفرت آتی ہے جب آتی ہے تو ان کا علم کو ان کا دکان ہے کبھی وہ خاک کی گزرتوں کے سر پر پڑتی ہے وہ بن جاتی ہے۔ اگر خدا کی طرف کیوں ہے غرض کہ نہیں ہرگز خدا کے کام بندوں سے بھلا خاں کے لئے خلق کی کیا پیش جاتی ہے

اعتراف حقیقت

تب جماعت احمدیہ کے اندر ترین مخالف

میں تسلیم کریں اور جماعت کی مخالفت میں اپنا پروردگار عزت کر کے اپنے کے بعد پانی کا مٹی کا برطا طور پر اظہار کر دیا تھا۔

جماعت احمدیہ کے تبلیغی نظام کی بزرگی کا اعتراف کرتے ہوئے البتہ لکھتے ہیں:-
”حق و باطنی تنظیم کا پتلا پتلا جو تبلیغی نظام ہے جس نے اس جماعت کو بیجا لادنی جماعت بنا دیا ہے۔ اس سلسلہ میں یہ حقیقت اچھی طرح سمجھ لینے کی ہے کہ بھارت، کشمیر، آذربائیجان، اسرائیل، جرمن، ہالینڈ، سوئٹزرلینڈ امریکہ، برطانیہ، آسٹریلیا، نیوزی لینڈ، افریقہ، علاقے اور پاکستان کا تمام خادمانی جماعتیں مزارعہ اور احرام ادب کو اپنا اہل و عیال تسلیم کرتی ہیں۔“

(المبہر امرادج ۱۹۵۷ء صفحہ ۷)

ذوہ مدح

بہر حال جماعت احمدیہ آج جس دور میں سے گزر رہی ہے وہ ایک قسم کی بیخ کا دور ہے کیونکہ وہ اس سے قبل کے استہزاء اور تشدید پر مبنی سختیوں کے دوروں کو دیکھ چھوڑ کر ایک ایسے دور میں سے گزر رہا ہے جس میں ہر قوم اور مذہب اور ہر رنگ و نسل کے مدبرین جماعت احمدیہ کے عقلمندانوں کی مدح و توصیف میں تخلصیں جلا رہے ہیں اور اس بہشتات سے جلا رہے ہیں کہ اب ان سختیوں کا احاطہ کرنا ناممکن دکھائی دیتا ہے۔ اسی لئے اس دور کے چند ہی مسلمانوں کی آواز بطور نشیتر آخرواد سے پیش کر سکوں گا۔

مولانا ابوالکلام آزاد

علامہ اقبال شہید نے سختیوں کے دور میں ہی وفات مانگے تھے۔ مولانا ظفر علی صاحب عنایت پیر کی وجہ سے علی زندگی سے الگ ہو چکے تھے۔ البتہ مولانا ابوالکلام آزاد جو اپنے نوجوان علمی اور شہسوارانہ کی وجہ سے امام الہند کے نام سے موسوم ہوتے تھے انہوں نے جماعت احمدیہ کا تیسرا اور چوتھا دیکھا ہے۔ چنانچہ مولانا ہر صوف جب سندھ، پاکستان کے وزیر تعلیم تھے۔ ۱۹۶۱ء میں ۱۹۵۹ء کو کسی شخص نے جماعت احمدیہ کے متعلق تحریریں استفادہ کیں، اس کے جواب میں مولانا موصوف نے لکھا کہ:-
”وفات مسیح کا ذکر خود قرآن میں ہے“

گویا موصوف نے پھر جماعت احمدیہ کے اس بنیادی مسئلہ کو تسلیم کر لیا

علامہ نیاز فتحپوری

دور حاضر کے مایہ ناز ادیب مسلمان

نیاز فتحپوری کو علم ادب کی دنیا میں سند کے طور پر مانا جاتا ہے۔ آپ سحر فرماتے ہیں:-
”میں یقین کے ساتھ کہہ سکتا ہوں کہ مزارعہ صاحب جیسے انسان نہیں ملے وہ واقعی ایسے آپ کو سمجھ سکتے موعود سمجھتے تھے۔ اور فقہانوں نے یہ دیکھا ہے ایسے زمانہ میں جیسا کہ اسلام کی اصلاح و تشریح کے لئے ایک بار و مرشد کی سخت ضرورت تھی۔ علاوہ اس کے دور مزارعہ صاحب سے ہم کسی کی صداقت کو جان سکتے ہیں نیز ہمیں ہے سوا اس باب میں احمدی جماعت کی کاہلیاں اس درجہ واضح و روشن ہیں کہ اس سے ان کے صحابین بھی انکار نہیں کر سکتے اس وقت دنیا کو کوئی گوشہ ایسا نہیں جہاں ان کی تبلیغی جماعتیں ایسے کام میں مصروف نہ ہوں اور انہوں نے خاص عزت و وقار حاصل نہ کر لیا ہو پھر کیا آپ کچھ کہہ سکتے ہیں کہ کیا یا نہیں اختیار فی حرم و صداقت کے آسانی سے حاصل ہو سکتی تھیں کیا یہ جذبہ ہر طرف سے صداقت کسی جماعت میں پیدا ہو سکتا ہے اگر اسے اپنے ہادی و مرشد کی صداقت پر یقین نہ ہو اور اسے اپنی و مرشد اسی تخلص جماعت دیکھ کر مکتفا کرے خود اپنے ایک جگہ صادق و تخلص نہ ہوتا۔“

(پھول الہیت سورج صفحہ ۵۷-۵۸)
مشہور اخبار ”لوہے وقت“ کے مدیر حنیف صاحب نے ایک مضمون زیر عنوان ”افریقہ میں تبلیغ اسلام“ شائع کیا ہے اخبار ”رخسار“ لاہور نقل کر کے لکھتے ہیں:-
”محترم حنیف صاحب نے اپنے مزارعہ صاحبین اور عیسائی مشنریوں کی افریقہ میں تبلیغی سرگرمیوں کا جائزہ لیا اور اس امر پر روشنی ڈالی ہے کہ احمدی مبلغین کی شرح عیسائی مشنریوں کا سترہواں حصہ ہے لاکھوں افریقہ میں احمدی مبلغین کے باوجود اختلاف مقایسہ کے باوجود حنیف صاحب نے احمدی مبلغین کی تبلیغی کوششوں کو سراہا ہے اور انہیں خراج تحسین ادا کیا ہے“

(صفت روزہ رخسار لاہور ۱۹۶۱ء)

جماعت احمدیہ کا پیغام کسی ایک قوم یا کسی ایک ملک یا کسی ایک نسل سے متعلق نہیں رکھتا بلکہ تمام ہی نوع انسان کے لئے ہے۔ لیکن چونکہ اولیٰ جناب اس پیغام کے خود مسلمان ہی ہیں اس لئے اس سے زیادہ مستعد اور استہوار مسلمانوں

کی طرف سے دفرغ جس آبا اور ہر صریحوں سے بڑھ کر شدید مخالفت میں جانوں کی طرف سے یہ ہوئی اور ہر صریحوں کی نسبت زیادہ پیمانہ ہی جماعت احمدیہ میں داخل ہو گئے اور ایک خصوصیت ہے جو ہر احمدی مسلمانوں کو حاصل ہے۔ وہ یہ حقیقت ہے کہ ہر قوم جماعت احمدیہ کو مختلف ادوار میں مختلف زاویوں سے نگاہ سے دیکھتی رہی ہے۔ اور اس کے مطابق مختلف رنگوں میں برتاؤ بھی کرتی رہی ہے غلبت و ذلت مانگے کہ کیا اس وقت ان تقاضیوں میں جا سکتی۔

ہمارے اپنے ملک میں آریہ سماجی عقائد کی جانب سے استہزاء اور مخالفت کوئی نیا چیز نہیں بلکہ ہمیں ہے۔ لیکن آج جبکہ جماعت احمدیہ تیسرے دور میں سے گزر رہی ہے۔ اور ہر قوم جماعت احمدیہ کے بہترین اصولوں کی مدد سے اور اس کی بنی نوع انسان کے ساتھ سچی ممدوری کا اعتراف کر رہی ہے۔ ہمارے آریہ سماجی بھی اسی میدان میں کھیلے ہیں اس لئے ان کا آخرا آریہ سماجی عقائد اور آریہ سماجیوں کے جملہ کاموں نہ کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

”میں حیران ہوں کہ میں بھی مسلمان نیز انہوں کا جملہ سالہ نہ ہوتا ہے۔ میں اس سے تو نہیں جانتے ہی کہ جاتے ہیں نہ ہی مسلمان کے ساتھ بھجن اور سیمینا کی طرز میں ہی گائی جاتی ہیں نیز لوگوں کے سوا کسی اور پرچہ نہیں ہاتھ میں۔ تاہم اگر ڈرامے کھیلے جاتے ہیں احمدیوں کے سہوارے پیش میں ہی عرق پڑو نیز ڈنگلے نیم روتہ لڑکیاں ہی نچائی جاتی ہیں۔ اور نہ ہی ان تیز لوگوں کے جھلس ڈنگلے جاتے ہیں لیکن جلسہ کی روٹی دیکھنے کے قابل ہوتی ہے۔ لیکن ہر حال میں اسلامی تعلیمیں ہی رکھے ہوئے ہوتے ہیں۔ قرآن کریم کے حقائق بتاتے جاتے ہیں۔ حاضرین کا یہ عالم کہ آریہ سماج کے جلسہ میں بھی اتنی ہی ہوتی۔ یوٹی۔ سی کی ہمارا پاکستان سے لوگ آکر شامل ہوتے ہیں۔ ان کا اتحاد بھی قابل تعریف ہے۔ تبلیغی سریش قابل نقد اور مانگ نماز و تلاوت قرآن قابل رنگ ہوتی ہے۔“

آریہ سماجی عقائد ہر قوم کے ہمارے سکھ بھائیوں کو اس اعتبار سے جماعت احمدیہ کے ساتھ گہرا تعلق ہے کہ سکھ دھرم کے بانی حضرت گورو نانک جی رحمتہ اللہ علیہ اور حضرت بانی مسند عالیہ

احمدیہ علیہ السلام دونوں بزرگ پنجابی اور ان کے مراکز تاجاب میں ہیں اس لئے سکھ مذہب نے جماعت احمدیہ کو قریب سے دیکھا لہذا سکھ حضرت کی بھی وہ نظریں پیش کی جاتی ہیں۔ سکھوں کا مٹ ہوا اخبار ”خالصہ سماچار“ اس قدر لکھتا ہے:-

”صرف احمدی مسلمانوں نے ہی اس طرح دنیا کے تقریباً ہر ملک میں مبلغین بھیج کر اور سہ ماہی قائم کر کے اپنے پاؤں مضبوط کئے ہیں۔ امریکہ، ایسے ملک میں ان کے تبلیغی مراکز قائم ہیں اور گورنمنٹ انٹریٹس نے نقد ان کے ۲۰۰۰ ڈالر خریدنے کے علاوہ ان کے گیارہ اخبار پھر بھی زبانوں میں شائع ہو رہے ہیں۔ یہ بات صرف اچھے قابل علم کے کہ افریقہ ایسے ساہوکاروں میں تبلیغ کا میدان ذابہ وسیع ہونے کی وجہ سے ہر لوگ اس طرف غامی توجہ دے رہے ہیں اور حیران کر دینے والی کامیابی حاصل کر رہے ہیں۔“

(خالصہ سماچار ۱۹۵۹ء)

جناب سردار تاج سنگھ کیوں سانی وزیر اعلیٰ پنجاب نے ۱۹۶۲ء میں ان کو دارحیات میں تقریر کرنے سے منع کیا:-
”میں جماعت احمدیہ کی رواداری اور رحمت تبلیغ کو دیکھ کر بہت متاثر ہوا ہوں اور میں یہ سمجھتا ہوں کہ ان خوبیوں کو اپنی جماعت کو دنیا میں پھیلنے سے کوئی نہیں روک سکتا۔ اور یہ جماعت کا حق تھا کہ یورپ اور دیگر ترقی یافتہ ممالک اس کے لئے فائدہ پیشانی سے اپنے دامن بھیلانے اور اس کی تبلیغ کو سستے۔۔۔۔ میں احمدیہ جماعت سے کہتا ہوں کہ وہ اپنے خیالات کو زیادہ سے زیادہ پھیلانے تاکہ دنیا میں انسانیت اور رواداری کا لول بالا ہو۔“

(تبلیغ اسلام صفحہ ۷) (باقی آئندہ)

بالکل آسان طریق اور سبکی

دفرغ ہذا کی طرف سے حصہ ماہر ادبی قسط وار ادبی کی جو تحریک جاری کی گئی تھی اور نفاذ کے فاصل سے بہت سے موصوف نے فائدہ اٹھایا ہے۔ آپ ہی قسط وار ادبی فرما سکتے ہیں سیکرٹری ہر تہیہ و تہیہ فرما

مذکورہ وائیکہ بلجیئم مولوی فضل کریم صاحب کی کلکتہ کی شہسو سالہ تقابلی

از محکم مولوی شریف احمد صاحب مینی نائل مبلغ مقیم کلکتہ

آہ! جناب مولوی فضل کریم صاحب
آٹ کلکتہ سورضہ ۱۲ جنوری ۱۹۶۹ء کو
ڈکٹوریہ پر بی سول ہسپتال امرتسر میں انتقال
کر گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون

یہ افسوسناک اطلاع محرم حضرت امیر
صاحب تادریان نے بذریعہ تادریان صاحب نے
محرم جلسہ سالانہ تادریان میں شہادت کے لئے
تفادد کلکتہ کے چہرہ مہر سورضہ امرتسر ہی روز جمعہ
اردانہ پہنچے تھے۔ باوجود بیک وقت گئی سے
قبل ان کی صحت ابھی نہ تھی۔ ان کو دہر اور
دل کی کمزوری کا عارضہ تھا اور چند قدم
چلنے پر سانس بھول جاتا تھا۔ مگر چونکہ اس
تافذ میں چند زبردی تبلیغ بیگانی اور ذوق نواہر کا
بیگانی جا رہے تھے اس لئے اس جذبہ
کے ماتحت کہ ان کو تبلیغ کی جگہ سے محرم
اپنے اخراجات پر اس قدر تادریان شہادت کے لئے
دیر و دیشن کا بڑی مشکل سے انتظام کیا۔
اور راستہ میں وہ ان زبردی تبلیغ دوستوں
سے تبلیغ کشتی کرنے رہے

مگر ہر جنوری کی شام کو جب ہم کلکتہ سے
آگے بڑھ گئے۔ محرم کی تکلیف بڑھ گئی
اور بڑھی گئی محرم اپنے ہمراہ دونوں کا
تھیلا لائے تھے وہ ہسپتال کی گیلی گھر میں
بڑھنا گیا جوں جوں دوڑی۔ مات ایوں نے
اور اولاد فالٹسے جاگ کر گزاری۔ بد ہیانہ
اسٹیشن پر ڈاکٹر کو بلایا جنہوں نے تشخیص
دیا۔ مگر کوئی امانت نہ ہو۔ ہر جنوری کی صبح
کو ہم امرتسر پہنچ گئے۔ محرم کو بہت بڑھ گئی
تھی۔ گاڑی سے ہسپتال لانا گیا۔ ریل سے ڈاکٹر
کو بلا گیا اور ہلڈنے ٹری ہڈی سے ان کا کٹا
معائنہ کیا اور تشخیص دینے کے بعد کہا کہ ان
کے دل پر حمل ہو ہے۔ انہیں فوری طور پر
ہسپتال میں داخل کروا دیں۔ اور خوراک کی پیشکش
گاڑی کا انتظام بھی کر دیا۔ چنانچہ مولوی صاحب
محرم کو امرتسر کے ڈکٹوریہ جی ہسپتال میں
لے جایا گیا۔ ڈاکٹروں نے ان کے ذہنی اور فطری
کا انتظام کر دیا۔ چنانچہ مولوی صاحب محرم
کا ڈاکٹر نے ذہنی علاج شروع کر دیا۔

ان کی تیمارداری پر محکم مولوی عبدالمطلب صاحب
بمبلغ بہت بلو کر مقرر کروا گیا۔ اور ابھی انفرادی
تافذ تادریان پہنچ گئے۔ محکم حضرت مولانا
عبد الرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ
تادریان اور محکم صاحبزادہ مرزا کرم احمد صاحب

افسر جلسہ سالانہ تادریان سے جملہ حالات کو
کئے۔ دونوں بزرگوں نے ڈاکٹر اور دوسرے
روز عزیز محکم سید مظفر احمد صاحب
عالمی کو عمر ذریعہ اخراجات دے کر مولوی صاحب
محرم کی تیمارداری کے لئے بھجوا دیا۔

جلسہ کے امیام میں اصحاب کرام نہایت
توجہ اور اصرار کے ساتھ محرم کی تقابلی
کے لئے بارگاہ رب العزت میں دعا میں
کرتے رہے۔ روز بروز بعد اطلاع ملی کہ
مولوی صاحب محرم کو قدرے امانت سے اور
حالت سنبھلی ہے۔ سورضہ ۹ جنوری کو فاکار
اور محکم سید کریم بخش صاحب امیر جماعت
احمدیہ کلکتہ ان سے جا کر ملے۔ گفتگو ہوئی
بظاہر ہر حالت رو بہ بہت تھی۔ مگر جب میں ان
کو تادریان سے واپسی پر ۱۲ جنوری کو ملا
تو ان کی حالت غیر نشانی بخش باقی۔ بالآخر
۱۵ جنوری ۱۹۶۹ء کو کلکتہ میں محرم امیر
صاحب تادریان کی یہ افسوسناک تاریکی کہ
مولوی فضل کریم صاحب وفات پا گئے ہیں
انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ بعد کی اطلاع
کہ محرم کی نفس کو امرتسر سے تادریان لے جایا
گی اور عام قبرستان میں ان کی تدفین مسلم
میں آئی۔

ادھر کلکتہ میں جب ان کی وفات کی
خبر ملی تو اصحاب جماعت میں رنج و غم کے
مذہبات پیدا ہوئے۔ مولوی صاحب محرم
کی اہلیہ اپنے عزیزوں سے ملنے شہر پاکستان
گئی ہوئی ہیں۔ گھر میں ان کے بچے اور پورہ
بہن ہیں۔ اس روح فرسا ستر کا ان کے بچوں
پر نہایت ہی شدید اثر ہوا۔ خاک پر محکم بیٹھ
تھوڑی مدت صاحب باقی مع فرزند ان۔ محکم
شمس الدین جید رضا صاحب اور ستر ذات
محکم مولوی صاحب محرم کے گھر گئے تفریق
کی ادھر بچوں کو قسطنطنیہ دیا۔ اور ادھر ان کے
عزیزوں کو نذر بلو تارا اطلاع بھجوائی گئی۔
مقامی اصحاب محرم کے اہل دیہال سے
سارے سیدھی اور ان کی ضروریات کا انتظام
کر رہے ہیں۔ چنانچہ اللہ حسن انھوں
مولوی صاحب محرم کے سپانڈلگان میں
ان کی بوجہ۔ بیوہ بہن اور ۹ بچے ہیں۔ گھر کی
صرف دیکھا کمانے والے تھے۔ اخراجات
کا بلو بھجوا زیادہ تھا۔ باوجود مصالحت طبع کے
وہ اپنی ذہنی پیر بنا جانے لگے تھے۔ اب ان

کی وفات کے بعد ان کے اہل و عیال کے لئے
صبر کا ایک بڑا امتحان ہے۔ مولوی صاحب
محرم فطری خوبیوں والے تھے۔ تادریان کے
مدد سے احمدیہ کے تعلیم یافتہ تھے۔ اچھی دینی
اور علمی معلومات رکھتے تھے تبلیغ کا شوق
تھا۔ جب کبھی کہیں سلسلہ کی خدمت پر نہیں
بھجوا جاتا۔ شوق سے جانے نظام سلسلہ
کے پابند تھے۔ اور اس کے لئے قربت رکھنے
والے تھے۔ نظام خلافت سے وابستگی اور
عقیدت و محبت تھی۔ خدمت کے اوقات
میں انہیں میں آتے سلسلہ کے احکامات و
کتاب کا مطالعہ کرتے رہتے۔ ان کی اہلیہ
اور بہن اور بچے اکثر جماعت کی تقریبات میں
الزام سے شریک ہوتے۔ اب جب بیگانیوں
بیگانی مسلمانوں میں احمدیت کی طرف میلان

تبلیغ امتحان

سورنگھہ۔ اولیہ	
محکم سید شاہ احمد صاحب	۶۳
محکم سیدہ امنا السلام صاحبہ	۳۹
کیونگ۔ اولیہ	
محکم ذی الدین صاحب	۶۰
فیاض الرحمن صاحب	۵۲
زمین ابراہیم صاحب	۶۲
مشتاق احمد صاحب	۶۶
شرافت احمد خان صاحب	۵۹
مسیح الدین صاحب	۵۸
انیس الرحمن خان صاحب	۶۲
حجیب الرحمن صاحب	۶۴
محکمہ زبیرہ بیگم صاحبہ	۳۹
عطالہ نساری بی بی صاحبہ	۶۱
عذلیف بیگم صاحبہ	۶۱
مراٹھا بی بی صاحبہ	۳۸
منصورہ بیگم صاحبہ	۶۰
رائیہ شہزاد صاحبہ	۶۰
محکم شیخ مسیح الرحمن صاحب	۵۶
سیف الرحمن صاحب	۷۰
اسد علی خان صاحب	۶۷
نعل الرحمن صاحب	۷۱
سلامت اللہ صاحب	۵۶
منصور حسین صاحب	۶۲
کرامت علی صاحب	۵۲
نجل علی صاحب	۷۰
محکمہ جمیل بیگم صاحبہ	۶۵
امنا اللودود صاحبہ	۳۹
قدسیہ بانو بیگم صاحبہ	۶۰
تیملور۔ میسور	
محکم محمد احمد صاحب علی شیر	۶۰
قمر الدین صاحب نرسینی	۶۲

شروع ہوا ہے۔ مولوی صاحب محرم سے
تبلیغ کا شوق و جذبہ رکھنے والے آدمی کی
شدید خدمت تھی۔ مگر خدا کی نکتہ پر اور
سفید کے آگے سر تسلیم خم کرنا پڑتا ہے۔ خدا
ہی اپنی مخلوق کا راز دان ہے اس لئے
اجاب درود سے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
محرم کی مسافرت فرمائے اور انہیں اپنے
فضل سے جنت الفردوس میں بھجودے۔ اور
ان کے پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق
عطا فرمائے۔ اور ان کا حافظ و ناصر اور
منگنل ہو۔ اور جماعت کو ان کا نعم اہل
عطا فرمائے۔ اور عہدہ بیگانی میں احمدیت
کے نور کو پھیلا دے اور سعید ریحوں کو
احمدیت کے قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے
آمین

بیتقہ صفا

کاپور۔ بیوی	
محکمہ حسن بیوین صاحبہ	۶۸
شاہین بیوی صاحبہ	۵۶
سائر بیوی صاحبہ	۶۰
گلشوم بانو صاحبہ	۶۷
شہناز بانو صاحبہ	۶۶
نسیم بیگم صاحبہ	۶۶
دیورڈگ۔ میسور	
محکم محمد عبدالغنی صاحب	۶۶
محمد نسیم احمد صاحب	۶۶
محمد عبدالکرم صاحب نور	۸۹
محمد زبیرہ احمد صاحب	۵۵

مولوی محمد یوسف صاحب زبیری بھکشنو متوجہ ہوں

مولوی محمد یوسف صاحب زبوری کی
طرف سے خط تادریان کو جو بھی مخطوطات
وہ ان میں اپنا پتہ نہیں درج نہیں کرتے
جس پر ان سے خط و کتابت کی جا سکے۔ فرمایا
ہر خط میں زبیرہ صاحبہ ہی لکھا گیا مولوی صاحب
ہو تاکہ کہ "دین دن میں آگے جاتے
والا ہوں" اسی وجہ سے دفتر نہار کے لئے
ممکن نہیں کہ ان سے خط و کتابت کی جا سکے
بلکہ بذریعہ اعلان ہذا مولوی محمد یوسف
صاحب کو متوجہ کیا جاتا ہے کہ وہ اپنا تادریان
اپنے دفتر کو بھیج جس پر ان کے ساتھ
خط و کتابت کی جا سکے۔ یعنی ہر خط کھتے وقت
وہ اپنا پتہ ایڈریس تحریر کریں جس پر انہیں جواب
دیا جاسکے۔ ناظر دعوت و تبلیغ تادریان

نتیجہ امتحان کتاب اسلام میں خلافا کا افاز

نفاذ مذاکرات سے ہر سال تربیتی تہیج و تعلیمی کے پیش نظر کتب مسدعہ علیہ امور کا امتحان کیا جاتا ہے۔ اس سال بھی حسب سابق ہر افاز ۲۴ مئی ۱۹۱۵ء کو شروع ہوا۔ ہر روز نوادہ کتاب "اسلام میں خلافا" کا افاز کا امتحان کیا گیا جس میں ہندوستان کے مختلف جماعتوں کے ۱۶۳ ہجرات نے شرکت کی سعادت حاصل کی۔

اس امتحان میں مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب بی ایس کے آئیے جید آباد آندھرا پردیش نے بیس نمبر حاصل کر کے اول، مکرم محمد عبدالکرم صاحب نورآفت دیورنگ نے بیس نمبر حاصل کر کے دوم، مکرم احمد عبدالرشید صاحب آف جید آباد نے بیس نمبر کے رسوم اور مکرم شیخ نظر احمد صاحب کلکتہ نے بیس نمبر کے جوابات اور شیخ حاصل کیے۔ اللہ تعالیٰ نے ہر دستوں کو مبارک کرے اور ان کی یہ کامیابی آئندہ ہر سال کا سبب کار کا پیش چشم ثابت ہو آمین۔ ذیل میں نام اور نمبر درج کئے جا رہے ہیں:-

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

۵۰	مکرم محمد شہزاد صاحب قریشی	۶۵	عبدالرشید ضیا منظم مدرسہ احمدیہ
۴۹	رائزہ محمود صاحب قریشی	۴۶	سراج الدین
۵۰	نظام الدین صاحب بساکی	۵۹	محمد عمر شاہ ری
		۳۶	شیخ محمد یونس
		۵۲	منظف احمد فضل
		۴۹	مکرم غیاث اللہ
		۶۰	غیور الدین احمد
		۴۰	مکرم محمد شریف صاحب
		۳۳	مرزا بشیر احمد صاحب
		۵۳	بشارت احمد محمود مستقم مدرسہ احمدیہ
		۵۰	نورالاسلام
		۵۵	محمد عثمان رزق
		۴۵	محمد جید کوثر
		۵۳	پولیس احمد
		۳۹	نور احمد خادم
		۲۳	محمد صدیق الحق
		۵۵	جواد اقبال
		۵۴	محمد احمد
		۵۹	رفیق احمد اباباری
		۴۲	مکرم بشیر احمد صاحب گھنیاں
		۶۵	مکرم ذہیرہ بیگم صاحبہ
		۶۱	رائزہ زرینہ صاحبہ
		۶۶	بہشہ بیگم صاحبہ
		۳۸	خوشنود بیگم صاحبہ
			شاہجہاں پور۔ یوپی
		۵۰	مکرم امتہ اباباری صاحبہ
		۴۰	بگنی خالدہ صاحبہ
		۳۵	انور ذہاں صاحبہ
		۴۰	جمبونی خاتون صاحبہ
		۵۰	مکرم محمد عتیق صاحب قریشی
		۵۰	تھیرنا رزق صاحب قریشی
		۴۵	ڈاکٹر محمد نادر صاحب قریشی بی ایس

۸۳	مکرم نذرت صاحبہ	۲۵	مکرم محمد صدیق صاحب
۴۰	کرم حافظ صاحب محمد الدین صاحب	۳۹	شیخ عبدالشکر صاحب
۴۵	سید یوسف احمد اولاد بن صاحب	۲۴	شرفیہ احمد صاحبہ
۴۸	حیدر اللہ صاحب	۳۵	شیخ محمود صاحب
۵۵	سعد اللہ صاحب	۲۵	قطب الدین خان صاحب
۴۲	لطف احمد صاحب	۴۹	محمد حکیم صاحب
۲۶	محمد حسین شریف صاحب	۵۰	کالے خان صاحب
۴۰	مہر دین صاحب	۳۳	نواب الدین صاحب
۵۵	بشیر الدین صاحب	۵۱	الفرخان صاحب
۵۲	سیح الدین صاحب	۳۳	شیخ عبدالرحمن صاحب
	کر دیو پالی۔ اڑیسہ		جید آباد۔ آندھرا
		۲۰	مکرم سعیدہ امتہ اباباری صاحبہ
		۳۹	زینب النساء صاحبہ
		۴۲	امتہ العجیدہ صاحبہ
		۴۵	نصرت جہاں صاحبہ
		۴۴	زبیرہ بیگم صاحبہ
		۴۲	نور جہاں صاحبہ
		۵۰	صہبہ بیگم صاحبہ
		۴۹	انیسہ صاحبہ
		۴۶	حیدرہ بیگم صاحبہ
		۴۴	عشرت بانو صاحبہ
		۴۴	حسنت سلطانہ صاحبہ
		۵۴	مکرم مرزا انور اللہ بیگ صاحب
		۸۰	سید مشتاق احمد صاحب
		۵۵	سید حبیب احمد صاحب
		۶۴	احمد حسین صاحب
		۵۰	سید عیوب صاحب
		۴۰	مرزا انور اللہ بیگ صاحب
		۴۶	محمد حمید اللہ صاحب
		۵۸	شیخ نظر احمد صاحب
		۵۴	میر احمد عارف صاحب
		۶۴	ارشد حسین صاحب
		۵۶	یوسف حسین صاحب
		۸۳	تہمت الدین
		۶۱	عارف احمد صاحب قریشی
		۴۰	محمد احمد صاحب کال
		۴۸	محمد صادق صاحب
۲۴	مکرم نظر عبدالسلاطین صاحب		
۸۰	احمد عبدالحمید صاحب		
۱۹۰	محمد عبداللہ صاحب بی ایس کی		
۶۹	محمد شمس الدین صاحب		
۸۳	محمد عبدالعقیم صاحب		
۸۴	احمد عبدالرشید صاحب		
۶۹	مشتاق احمد صاحب		
۴۴	شیخ محبوب احمد صاحب		
۵۸	میر احمد صادق صاحب		
	رشتی نگر۔ کشمیر		
۴۶	مکرم ناصر عبدالسلام صاحب لون		
۵۱	مبارک احمد صاحب بٹ		
۴۴	مبارک احمد صاحب		
	بنگلور		
۵۱	مکرم زینبہ بیگم صاحبہ		
۶۲	سیدہ خاتون صاحبہ		
۴۶	بشیراے خاطرہ صاحبہ		
۴۰	اسے آر صاحبہ صاحبہ		
۴۳	مکرم جی ایم سعادت اللہ صاحب نسیم		
۴۸	ڈاکٹر محمد ابرام صاحب		
۵۰	محمد صدیق اللہ صاحب		
۵۴	عبدالرحمن بیگ صاحب		
۴۶	محمد نظر اللہ صاحب		
۳۳	سید اقبال احمد صاحب جاوید		
	چودھوار۔ اڑیسہ		
۵۶	نفس الرضی خان صاحب		
۵۳	محمد شمس الحق صاحب		
	واکند ہاؤس		
۴۶	محمد یاسین صاحب		
۵۲	قاضی عبدالرشید صاحب		
۵۸	محمد سعید صاحب		
۵۴	حجیوب الامام صاحب		
۴۰	مفتی الامام صاحب		
۴۰	بشیر الدین صاحب		
۳۳	صادق علی صاحب		
۶۲	عبدالواحد صاحب		
۶۰	عرفات صاحب		
۴۲	مکرمہ بیٹو شرفا بھرہ صاحبہ		
	شہینوگہ		
۵۸	مکرم سیدہ ناز صاحبہ		
۴۶	دیس کے اختر حسین صاحب		
۵۲	عبدالکبیر صاحب		
۸۳	رفیق احمد صاحب		
۴۴	مکرمہ صاحبہ خاتون صاحبہ		
	(باقی صفحہ پر)		

کندر آباد۔ آندھرا

۴۸	مکرم سعیدہ بیگم صاحبہ
۳۵	مفتیس بیگم صاحبہ
۴۹	عبدالقادر صاحبہ

آئندہ روشن مستقبل صرف احمدی بچوں کا ہوگا

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ انہما سے وقف مدد کا بار بھراں سال شروع فرمائے گا اعلان تمام جماعتوں کو ارسال کیا جا چکا ہے۔ لیکن جماعتوں کی طرف سے وعدہ جات کی فہرستیں اخصاف سے اس رنگ اور جذبہ کے ساتھ موصول نہیں ہو رہی ہیں جیسے کہ ہونی چاہیے تھیں۔ اس لئے جملہ جماعتوں کے صدر صاحبان و سرکارین مال و تقاضا میں کام سے درخواست ہے کہ وہ جلد از جلد وعدہ کنندگان کی فہرستیں خاکسار کے نام ارسال فرمائیں۔ تاکہ یہ فہرستیں اطلاع اور دعا کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کی جا سکیں۔

سیدنا حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ :-

” آئندہ روشن مستقبل صرف احمدی بچوں کا ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ تمہارے ذریعے سے ساری دنیا کو پاک کرے گا۔ اور دنیا کی سب سے زیادہ دولت بھی تمہیں دیگا۔ یہ الہی وعدہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے احمدی بچوں سے کر رکھا ہے۔ جب یہ بچے بڑھے ہوں گے اور ان کی عمر ۲۵ سال کے قریب ہوگی تو اس وقت دنیا بدل چکی ہوگی۔ اور (انشاء اللہ) صرف احمدی کی دنیا نظر آئے گی۔ اور پھر وہی رحمت پائیں گے۔ جو بچتے احمدی ہوں گے۔

پس اے احمدی بچو! اے مردو! اور اے عورتو! یہ وہ اتمام ہے جو اللہ تعالیٰ تمہیں دینا چاہتا ہے تم اس لئے کہ نامی اور جانی قربانی کا ایسا اعلیٰ نمونہ پیش کرو کہ تم ہی اعلیٰ انسان کے حقدار قرار دئے جاؤ۔“

پس جماعت کے تمام احباب درخواست ہے کہ وہ ذرا صرف اپنی اپنی شخصیت کے مطابق خود اس بابرکت تحریک میں حصہ لیں۔ بلکہ اپنی اولادوں کو بھی اس میں شامل کریں تاکہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو اچھے سے سمجھنے کے قابل ہو جائیں۔ اسی طرح جماعت کی خواتین کو بھی اس تحریک میں شامل ہونا چاہیے اور کوشش کی جائے کہ جماعت کا کوئی فرد اس بابرکت تحریک کے باہر نہ رہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے تمام اجزا جماعت کا محافظ و ناصر ہے۔ انچارج وقف جدید انجمن امت مسلمہ قادیان

بابعد ورجن ہم نے کہیں نہ تھک کر ہلاکت آفرین خطر عظیم سے بچنے کا عمل

آج اس صورت حال سے دو چار ہونے والے ممالک میں اکثر و بیشتر وہی ممالک شامل ہیں جن میں عیسائیت صدیوں حکمران رہی ہے۔ اور برائے نام آج بھی حکمران ہے۔ اس صورت حال کو مسٹر ہیرشٹ اور مسٹر انک نے مغربی تہذیب کے لئے اٹھارہویں ہم سے بھی زیادہ جنگ اور ہلاکت خیز قرار دیا ہے۔ چنانچہ انہوں نے لکھا ہے :-

”فناختی اور بے حیائی کی رو بڑھی تیز رفتاری سے بڑھ رہی ہے۔ حتیٰ کہ ہمارے معاشرے کا اخلاقی ڈھانچہ ناقابل یقین حد تک لرزنا ہوا ہے۔ موت سے ہم آغوش ہوتا دکھائی دے رہا ہے۔ حتیٰ کہ یہ صورت حال تہذیب کی بقا کے حق میں بڑی تیزی سے اٹھارہویں ہم سے بھی زیادہ بڑا خطرہ بنتی جا رہی ہے“

(دی بلیٹن ٹروٹھ ستمبر ۱۹۶۸ء ص ۱۰۰)

فَاعْتَبُوا وَايَا اولي الْأَنْفُسَامَا
(پس لے لو تمہارا اور اللہ تعالیٰ کے رسول کے ہر جملہ جملہ)

میں آٹھ سو فیصد اضافہ ہوا ہے۔ اور اب تو حالت یہ ہے کہ امریکہ میں امراض خبیثہ میں مبتلا ہونے والوں کی تعداد میں ہر سال ۱۷ لاکھ نئے مریضوں کا اضافہ ہو جاتا ہے۔ اور یہ بھی یاد رہے کہ امراض خبیثہ کی فیصد شرح میں اضافہ کی ایک وجہ نوجوانوں میں ہم جنسی تعلق (HOMO SEXUALITY) کا بڑھتا ہوا رجحان بھی ہے۔۔۔۔۔ آج کل دنیا میں بین الاقوامی سطح پر ایک اور معاشرتی بیماری چپ رہی ہے۔ اور وہ ہے ہم جنسی تعلق کی بیماری۔ جملہ اخلاق پرزہ افصال میں سے یہ سب سے زیادہ مکر وہ فعل پھیل رہا ہے، اور پھیل بھی رہا ہے منظم طور پر اور جوں میں پھیل رہا ہے اُسے زیادہ سے زیادہ عوامی مقبولیت حاصل ہوتی جا رہی ہے۔

(بحوالہ دی بلیٹن ٹروٹھ ستمبر ۱۹۶۸ء ص ۱۰۰)

مغربی ممالک میں اخلاقی پستی و گراؤٹ اور ہولناک بگاڑ و فساد کی اس انتہائی آفریناک صورت حال کے اصل سبب پر تو ہم کسی آئندہ اشاعت میں روشنی ڈالیں گے۔ سرپرست ہم یہ واضح کرنا چاہتے ہیں کہ

اداریہ

بقیہ صفحہ نمبر ۲

دلوں کو قریب لانے کے لئے مسیح موجود اور آپ کی پاک جماعت کو اسی بیچ پر انصاف دینا ہے کہ ہر قسم کی مالی و جانی قربانیاں پیش کرنی ضروری تھیں جن سے مخالفین پر دین اسلام کا واضح غلبہ حاصل ہو۔

الغرض وہ مسلمان جو سچے دل سے عالم اسلام کی موجودہ عذاب کی صورت سے نجات چاہتے ہیں ان کا اولین فرض ہے کہ وہ اپنے دلوں میں ایمان ٹھوس اور اس کو پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ اور یاد رکھیں، ایسا زندہ اور فعال ایمان دنیوی جماعتوں اور فرقہ بندیوں سے حاصل نہیں ہوتا۔ اس کے لئے آسمان کے ساتھ پیوند کی ضرورت ہے۔ آسمان سے ایمانی افکار نازل ہوتے ہیں جو دلوں کی تمام کٹوتوں کو دھو کر ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار کر دیتے ہیں۔ تب ایک ایسا انداز کو ذمہ داری سے پیار رہتا ہے اور نہ عزیز و اقارب کی محبت خدا کی محبت کی ماہ میں حاصل ہوتی ہے !!

خدا کا ہزار ہزار شکر ہے کہ جماعت احمدیہ کو ایسا ایمان میسر ہے۔ اسی کے سبب وہ خدمت دین کے لئے ایسی ہی قربانیاں دے رہی ہے کہ دوسرے مسلمان اس سے قاصر ہیں۔ یہ خدا کا فضل ہے نہ ان کے قوت بازو کا نتیجہ! عالم اسلام کی موجودہ صورت حال یا آنے والے حالات کا جو کچھ اندازہ لگایا جا سکتا ہے، اس کے پیش نظر ہم سمجھتے ہیں کہ تمام عالم اسلام جیسے یہ ایک زبردست انتباہ ہے خدائے قدوس کی طرف سے اگر وہ اس موقع کی نزاکت کو سمجھ کر مستفیض جائے اور من حیث القوم اپنے اندر غیر موصول تبدیلی پیدا کرے تو خدا کی نعمت بہت جلد اُسے اس نوبتوں سے نکالے گی۔ لیکن اگر اس نے غفلت کی اور لاپرواہی کا طریق جاری رکھا، جیسا کہ بظاہر حالات کچھ ایسا ہی معلوم ہوتا ہے تو یہ بات یاد رہے کہ خدا کے دین نے تو بہر حال غالب آنا ہے مگر انہیں کہ دین اسلام کا غلبہ دیکھنے والے یہ نام کے مسلمان نہ ہوں گے بلکہ ان کی جگہ کوئی اور ہوں گے جن کا ذکر سورت محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) میں

إِنَّ تَتَذَكَّرْنَا يَسْتَبَدِلْنَ قَوْمًا غَيْرَكَ كَمَا تَبَدَّلْنَا قَوْمًا كَمَا كُنَّا
کے الفاظ میں کیا گیا ہے اور ہفتہ وار المنبر کے مدیر صاحب تک کو اس کا احسا ہے (جیسا کہ ان کا ایک شذرہ ہم ”بصحا“ کی گذشتہ اشاعت میں نقل بھی کر چکے ہیں) مگر نتیجہ کا مقام تو یہی ہے کہ مدیر المنبر جیسے عالم دین کہلانے والوں کو اس واضح احساس کے ساتھ ساتھ درست راہ اختیار کرنے میں اُن کا علم صاحب اکبر بن رہا ہے۔ کاش وہ اور اُن کے ہم پلہ دوسرے علماء درست لائحہ عمل پر خود بھی غور و فکر کریں اور اپنے زیر اثر دوسرے مسلمانوں کو بھی اسی کی طرف لانے کی کوشش کریں تا سب مل کر عذاب الیم سے بچ جائیں۔ !!

فَاسْتَلْذِرُوا عَلَيَّ مِنَ الْهُدَى !!

درخواست ہائے دعا

حیدرآباد کے مندرجہ ذیل احباب نے بیکس کی اعانت میں حصہ لیتے ہوئے اپنی دینی و دنیوی ترقیات کے حصول کے لئے بزرگانِ سلسلہ اور جملہ احباب جماعت سے دردمندانہ دعا کی درخواست کی ہے :-

- (۱) محرم شریف احمدیگ صاحب (۲) محمد نور الدین صاحب
 - (۳) خیر النساء بیگم صاحبہ (۴) غلام احمد عزیز خان صاحب
 - (۵) غفور النساء بیگم صاحبہ (۶) محمد عبدالین صاحب بلا ریح صاحب
 - (۷) خیر النساء بیگم صاحبہ (۸) محمد مظفر الدین احمد صاحب ابن محمد صادق صاحب
- خاکسارا، محمد صادق حیدرآبادی

وصولی چندہ جہا کے سلسلہ میں بعض اہم ارشادات

فہمونی جہا کے سربراہ حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب مدظلہ العالی

جیسا کہ احباب کو علم ہے کہ سلسلہ کے انتخابات کا زیادہ تر مدار آمد چندہ جات پر ہے۔ اس لئے وصولی چندہ جات کا کام کس قدر اہم ہے۔ لیکن اگر ہم بزرگان سلسلہ کے ارشادات پر غور اور عمل کریں تو کسی وقت کے پیش آنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

چنانچہ حضرت مولانا شہرہ آفاق صاحب مدظلہ نے اس سلسلہ میں کچھ بیش قیمت تجاویز احباب جماعت کے سامنے پیش کی ہوئی ہیں۔ اور احباب کو علم میں اضافہ اور وصولی چندہ جات میں سہولت پیدا کرنے کا غرض سے ذیل درج کی جاتی ہیں۔ آپ فرماتے ہیں کہ :-

۱) "معاذی اللہ عنہم کے کارکن اپنی اپنی جگہ اس بات کا تعلق جانیں کہ ان کے علاقہ میں کوئی اور ایسا تو نہیں ہے۔ جو حسب ہدایت سلسلہ یا معاہدہ چندہ ادا نہ کرتا ہو۔ یعنی اگر وہ کسی ہے اور اپنی حیثیت کے مطابق چندہ نہ دے رہا ہو۔ اور اگر غیر موافق ہے تو مقررہ ریٹ کے مطابق چندہ ادا نہ کر رہا ہو۔ اگر جماعت میں کوئی نا مہند ہو یا زیادہ چندہ دیتا ہو تو مقررہ شرح کے مطابق نہ دیتا ہو تو اسے بر رنگ اور پوری کوشش کے ساتھ پورا چندہ یا پورا حقہ وصیت ادا کرے پھر زیادہ کیا جائے۔ اور اس کوشش کو یہاں تک کامیاب بنایا جائے کہ جماعت میں کوئی فرد نا مہند نہ رہے۔ اجمعی ہو کر چندہ میں نا مہند ہونا ایسا ہے کہ گویا کسی کا آدھا دھڑ مارا ہوا ہے۔"

۲) تجارتی پیشہ اور زمیندار اصحاب اور صنایعوں اور دیگر پیشہ ور لوگوں کے چندہ کے خاص لحاظ کی جائے کہ وہ اپنی آمد کے مطابق صحیح چندہ ادا کرتے ہیں یا نہیں۔ چندہ کے معاملہ میں زیادہ خرچی اس حقہ میں واقع ہوتی ہے۔ بعض آدمی اپنی آمد اتنا سے سگر بڑھتے ہیں۔ ایسے لوگوں کو سکھا یا جائے کہ آپ ہمیت کرتے ہوئے اترا کر دیکھیں کہ "میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔" کہنے آپ کا یہ سودا خدا کے ساتھ ہے اور خدا کے ساتھ سودا کر کے دھوکا کرنے والا بالآخر کبھی کامیاب اور با مرد نہیں ہوتا۔

۳) جو نئے دوست جماعت میں داخل ہوتے ہیں انہیں شروع سے ہی چندہ دینے کا عادی بنا دیا جائے۔ یہ بالخصوص درت نہیں ہے کہ نئے لوگوں کے ساتھ چندوں میں نرمی کرنی چاہئے جو لوگ ایک دفعہ رعایت کے عادی ہو جائیں وہ پھر الٹا اللہ بے رحم اور رعایت کے ہی طالب رہتے ہیں۔ پس نئے دوستوں کو شروع سے ہی ہی چندہ کا فلسفہ سمجھا کر اور مناسب رنگ میں تحریک کر کے چندوں کا عادی بنایا جائے۔ مندرجہ بالا ارشادات کے پیش نظر احباب کو ہم دعا ہے کہ ان جمعیہ داران جماعت کا غرض ہے کہ اس کے مطابق چندوں کی ادائیگی اور فراہمی کیلئے پوری توجہ اور کوشش سے کام لیں۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ جملہ احباب جماعت کو اپنی مالی ذمہ داری کو صحیح طور پر پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ناظر سب اہمال تقاضا

تحریک جدید کی اہمیت

فرمایا :-

"تحریک جدید ایک بڑا اہم معیار ہے جس کے ذریعہ سے بیرونی ممالک میں اسلام کی تبلیغ ہوتی ہے۔ اور اسی ذریعہ سے خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت امیر کی ساکھ دنیا میں پھیل رہی ہے۔ مجھے افسوس ہے کہ بعض جماعت کے مخلص کھلانے والے جو واقعی مخلص ہیں مگر غلطی خوردہ ہیں وہ تحریک جدید کے چندہ میں کسی دکھاتے ہیں۔"

حضرت صاحب مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جس قسم کی طرف اشارہ فرمایا تھا وہ مختلف افواج کی ہو سکتی ہے۔ مثلاً :-

- ۱) بعض احباب اپنی مالی حیثیت سے بہت کم چندہ دیتے ہیں۔
- ۲) بعض احباب وعدہ کر کے ادائیگی کی طرف کامقہ توجہ نہیں کرتے۔
- ۳) بعض افراد جماعت اس ثواب سے کلی طور پر محروم ہیں۔ یعنی شمولیت ہی سے گریزاں ہیں۔

پس میں اس اعلان کے ذریعہ سے آپ سے درخواست کروں گا کہ خود فراہمیں کہ آپ اس کی کسی شق کے تحت ثواب سے محروم تو نہیں ہیں؟ اگر کسی غلط فہمی کا دیر سے ایسا ہے تو آج ہی اس کے ازالہ کی کوشش فرمادیں۔ اور جلد سے جلد اپنی حیثیت کے مطابق شمولیت اختیار کر کے جلد ادائیگی فرمادیں۔ جنتی اکرم اللہ

ویکل اہمال تحریک جدید تقاضا

یہ مت خیال فرمائیے

کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اسے سب سے کوئی بڑھ نہیں مل سکتا۔ اور یہ بڑھ نامیاب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھئے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں بڑھ کے بڑھ جات دے تیار ہو سکتے ہیں۔

کم کم طر طر لا مینگو لین کلکتہ را

AUTO TRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA - 1
 تار کا پتہ :- "AUTOCENTRE" { فون نمبرز } 23-1652
 23-5222



For all your requirements

in **GUM BOOTS**

- STRAIGHT HOSES
- TROLLEY WHEELS
- EXTRUDED RUBBER SECTIONS
- RUBBER MOULDED GOODS
- RUBBERISED ROLLERS

AS PER CUSTOMER'S SPECIFICATION

PHONE 24-3272
 GLOBE RUBBER INDUSTRIES
 19, PRABHAKAR SIRCAR LANE,
 CALCUTTA-13

تربیل زر

سے متعلق قسم کی خط و کتابت

یہ اخبار بدر کے نام فرمایا

کیجئے۔ (ایڈیٹر)

دعائے مغفرت
 میرے سرور مومن محترم چوہدری عبدالقادر صاحب منہاس مورخہ ۳۱ جنوری ۱۹۶۹ء کو مقام بہار میں اپنے اعلیٰ علیہ تنخواہ پر پاکستان میں دفن ہو گئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
 احباب ان کی مغفرت اور بلند درجات کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی مغفرت فرمائے اور درجات بلند کرے اور ہم بسا اذکار کو سب سے عمل فرمائے آمین۔
 خاکسار، قذافی محمد شفیع غازی
 درتوں۔ تادوان